ESF24000H
ESF24000K
ESF24000S
ESF24000W

ET Néudepesumasin
EL MAuvTApio TIATWYV
IT Lavastoviglie

[{] Electrolux

Kasutusjuhend
Odnyieg Xprong
Istruzioni per 'uso

20
41



2

www.electrolux.com

SISUKORD

1. OHUTUSINFO. ...
2. OHUTUSUJUHISED. ...t
3. TOOTE KIRJELDUS ...
4. JUHTPANEEL......ccoii e
5. PROGRAMMID. ... .ot
6. IGAPAEVANE KASUTAMINE........ciiiiiiiiiiieiniicieie st
7. VIHJEID JA NAPUNAITEID......oiuiuiiiiiiicieieieeeieis e 12
8. PUHASTUS JA HOOLDUS...... .o 13
9. VEAOTSING. ... e 15
10. PAIGALDAMINE ... 17
11. TEHNILISED ANDMED......coiiiiiiiiiici s 18

MOELDES SINULE

Taname teid selle Electroluxi seadme ostmise eest. Olete valinud toote, mille
loomisel on rakendatud pikaaegset professionaalset kogemust ja innovatsiooni.
Nutika ja stiilse disaini korval ei ole unustatud ka teid. Ukskaik, millal Te seda ka
ei kasuta — suureparastes tulemustes voite Te alati alati kindel olla.
Teretulemast Electroluxi!

Kiilastage meie veebisaiti:

Nouandeid, brosilre, veaotsingu, teavet teeninduse ja parandusvdimaluste
kohta:

www.electrolux.com/support
g Registreerige oma toode parema teeninduse saamiseks:
a/ www.registerelectrolux.com

Ostke lisaseadmeid, tarvikuid ja originaalvaruosi:
% www.electrolux.com/shop

KLIENDITEENINDUS

Soovitame alati kasutada originaalvaruosi.

Teenindusse pédrdumisel peaksid teil olema varuks jargmised andmed: Mudel,
tootenumber (PNC), seerianumber.

Andmed leiate seadme andmesildilt.

/\ Hoiatus / oluline ohutusinfo
® Uldine informatsioon ja nduanded
Keskkonnateave

Jaetakse digus teha muutusi.

1. A OHUTUSINFO

Enne seadme paigaldamist ja kasutamist lugege
kaasasolev juhend tahelepanelikult 1abi. Tootja ei vota
endale vastutust vigastuste voi varalise kahju eest, mis
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on tingitud paigaldusnduete eiramisest voi vaarast
kasutusest. Hoidke kasutusjuhend kindlas kohas alles,
et saaksite seda vajadusel vaadata.

1.1 Laste ja ohustatud inimeste turvalisus

. Ule 8-aastased lapsed ning fiilisilise, sensoorse voi
vaimse erivajadusega vOi oskuste ja teadmisteta
inimesed voivad seda seadet kasutada vaid jarelvalve
olemasolul ja juhul, kui neid on 6petatud seadet
turvaliselt kasutama ning nad moistavad seadme
kasutamisega kaasnevaid ohte.

- Lapsed vanuses 3 kuni 8 aastat ning raske voi
keerulise puudega isikud tuleks hoida seadmest
eemal, kui neil ei saa pidevalt silma peal hoida.

- Alla 3-aastased lapsed tuleks seadmest eemal hoida,
Kui taiskasvanu nende tegevust ei jalgi.

- Arge lubage lastel seadmega mangida.

- Hoidke pesuained lastele kattesaamatuna.

- Hoidke lapsed ja vaikesed koduloomad seadmest
eemal, kui selle uks on lahti.

- llma jarelvalveta ei tohi lapset seadet puhastada ega
hooldustoiminguid I&bi viia.

1.2 Uldine ohutus

. See seade on moeldud kasutamiseks koduses

majapidamises voi muudes sarnastes kohtades,

naiteks:

- talumajapidamistes, personalile méeldud kddkides
kauplustes, kontorites ja muijal;

- hotellides, motellides ja muudes majutuskohtades.

- Arge muutke seadme tehnilisi omadusi.

. Kasutatava vee surve (minimaalne ja maksimaalne)

peab jadma vahemikku 0.3 (0.03) / 10 (1) bar (MPa)

- Jargige maksimaalset 6 ndudekomplektide arvu.

- Kui toitejuhe on vigastatud, laske see ohutuse mottes

valja vahetada tootja, selle volitatud hooldekeskuses

voi lihtsalt kvalifitseeritud isiku poolt.

3



4 www.electrolux.com

Pange soOogiriistad s6dgiriistade korvi teravama
otsaga allapoole voi horisontaalasendis soogiriistade
sahtlisse teravama servaga allapoole.

Arge jatke seadme ust lahti, kui selle juurest ara
lahete, sest keegi vOib kogemata ukse taha
komistada.

Enne mis tahes hooldust lllitage seade alati valja ja
eemaldage toitepistik pistikupesast.

Arge kasutage seadme puhastamiseks survestatud
vee- ega aurupihustit.

Kui seadme pohjas on ventilatsiooniaugud, ei tohi
need olla tokestatud (nt vaibaga).

Seade tuleb veevarustusega Uhendada kaasasolevate
uute voolikukomplektide abil. Vanu voolikukomplekte
kasutada ei tohi.

2. OHUTUSJUHISED

21 Paiga|damine + Arge kasutage mitmikpistikuid ega
pikenduskaableid.
HOIATUS! * Veenduge, et te ei vigastaks

Seadet tohib paigaldada
ainult kvalifitseeritud tehnik.

toitepistikut ega -juhet. Kui seadme
toitekaabel tuleb valja vahetada, siis
p6oérduge meie hoolduskeskusse.
Eemaldage koik pakkematerjalid. « Uhendage toitepistik seinakontakti
Kahjustatud seadet ei tohi paigaldada alles parast paigalduse 16puleviimist.

ega kasutada.

Jargige seadmega kaasasolevaid

paigaldusjuhiseid.

* Kuna seade on raske, olge selle
ligutamisel ettevaatlik. Kasutage
tooékindaid ja kinnisi jalandusid.
Arge paigaldage seadet ruumi, mille

temperatuur on alla 0 °C.

» Paigaldage seade ohutusse ja
sobivasse kohta, mis vastab

paigaldusnouetele.

2.2 Elektrithendus
HOIATUS!

Tulekahju- ja elektrildogioht!

Seade peab olema maandatud.
» Kontrollige, kas andmeplaadil olevad
elektriandmed vastavad teie kohaliku

vooluvérgu naitajatele.

» Kasutage alati nduetekohaselt
paigaldatud elektriohutut pistikupesa.

Veenduge, et parast paigaldamist
sailib juurdepaas toitepistikule.
Seadet vooluvorgust eemaldades
arge tdmmake toitekaablist. Votke
alati kinni pistikust.

Selle seadme juurde kuulub 13 A
toitepistik. Kui on vaja vahetada
toitepistikus olevat kaitset, kasutage
13 A ASTA (BS 1362) kaitset (ainult
UK ja lirimaa).

2.3 Veeilihendus

Valtige veevoolikute kahjustamist.
Enne tGihendamist uute voi pikalt
kasutamata torudega voi parast
parandustdid voi uute seadeldiste (nt
veemoddikute) paigaldamist laske
veel monda aega voolata, kuni see on
puhas ja selge.

Seadme esmakordsel kasutamisel ja
péarast seda kontrollige, ega kuskil
pole lekkeid.



Kui vee sisselaskevoolik on
kahjustada saanud, sulgege kohe
veekraan ja eemaldage pistik
seinakontaktist. Vee sisselaskevooliku
asendamiseks votke Uhendust
hoolduskeskusega.

2.4 Kasutamine

Arge pange sittivaid vi siittiva
ainega maardunud esemeid
seadmesse, selle lahedusse voi
peale.

Néudepesumasina pesuained on
ohtlikud. Jargige pesuainepakendil
olevaid ohutusjuhiseid.

Arge jooge ega kasutage seadmes
olnud vett.

Arge eemaldage ndusid seadmest
enne, kui programm on I6ppenud.
Noudele voib jaada veidi pesuainet.
Arge asetage avatud uksele mingeid
esemeid ega avaldage sellele survet.
Kui avate ukse pesuprogrammi
toéotamise ajal, voib ukse vahelt valja
paiskuda kuuma auru.

2.5 Sisevalgustus

HOIATUS!
Vigastusoht!

Teave selles seadmes olevate
lampide ja eraldi miudavate
varulampide kohta: Need lambid
taluvad ka koduste
majapidamisseadmete
aarmuslikumaid tingimusi, naiteks
temperatuuri, vibratsiooni, niiskust voi
on moéeldud edastama infot seadme
toéooleku kohta. Need pole mdeldud
kasutamiseks muudes rakendustes
ega sobi ruumide valgustamiseks.
Sisevalgustuse vahetamiseks votke
Uhendust teeninduskeskusega.

2.6 Teenindus

Seadme parandamiseks votke
Uhendust volitatud

EESTI 5

teeninduskeskusega. Kasutage ainult
originaalvaruosi.

Pidage meeles, et kui olete
parandanud seadet ise voi lasknud
seda teha ebapadeval isikul, vdib see
kahjustada seadme ohutust ja muuta
garantii kehtetuks.

Parast mudeli tootmise I6petamist on
7 aasta jooksul saadaval jargmised
tagavaraosad: mootor, tsirkulatsiooni-
ja tihjenduspump, kuumutusseadmed
ja kuumutuselemendid, sealhulgas
soojuspumbad, torud ja nende juurde
kuuluvad seadmed, sealhulgas
voolikud, ventiilid, filtrid ja veesulgurid,
ukse juurde kuuluvad osad,
trikkplaadid, elektroonilised naidikud,
survelllitid, termostaadid ja andurid,
tarkvara ja pusivara koos
eelseadistatud tarkvaraga. Pidage
meeles, et moned tagavaraosad on
saadaval ainult ametlikele
parandajatele ning et méned
tagavaraosad ei pruugi koigile
mudelitele sobida.

Parast mudeli tootmise I6petamist on
10 aasta jooksul saadaval jargmised
tagavaraosad: uksehing ja tihendid,
muud tihendid, pihustikonsoolid,
tuhjendusfiltrid, sisemised restid ja
plastikust osad nagu korvid ja kaaned.

2.7 Jaatmekaitlus

HOIATUS!
Lambumis- v&i vigastusoht!

Eemaldage seade vooluvorgust.
Loigake toitekaabel seadme kiiljest
lahti ja visake ara.

Eemaldage seadme ukse fiksaator, et
valtida laste ja loomade seadmesse
I6ksujaamist.
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3. TOOTE KIRJELDUS

3.1 Uldine Ulevaade.

0 BBEdH O (7 8]
AN pd

Soolamahuti Bl Sisselaskevooliku Ghendus
Pesuainejaotur El Toitekaabel
Loputusvahendi jaotur Korv

Pihustikonsool Soogiriistade korv

Filtrid Vee sissevituvoolik

@ Andmeplaat Lehter

Tlhjendusvoolik

4. JUHTPANEEL
4.1 Juhtpaneel

" gl

O

16} ® >}
Sisse/valja Ekraan
Programmiindikaatorid Viitké&ivitus

Indikaatorid @ Programm



Start/paus

4.2 Indikaatorid
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Indikaator Kirjeldus
Pdleb, kui loputusvahendi jaotur vajab taitmist. See on alati kustunud,
kui programm to6tab.
= Pdleb, kui soolamahuti vajab taitmist. See on alati kustunud, kui pro-
S

gramm tootab.

5. PROGRAMMID

5.1 Programmide Ullevaade

Programm Maardumisaste Tsiikli faasid Pesuainega eel- Lopu-
Pesu tiilip pesu / pohipesu tusva-
hend
E. * Tugeyv, kuiva- » Eelpesu 50 °C
— nud maardumi- <+ Pesu 70 °C
ne * Loputus 70 °C 3g/15g \/
» Pannid, potid, * Kuivatus
kastrulid
* Tavaline maar- <+ Eelpesu
P dumine » Pesu60°C
" . Potid, taldrikud, + Loputus 70 °C 3g/159 v
klaasid, pannid + Kuivatus
e Tavaline maar- < Eelpesu
dumine * Pesu4b°C
1 -
ECOY . geogiristad,  + Loputus 65 °C /149 v
soogiriistad * Kuivatus
* Normaalne vdoi + Pesu45°C
E kerge maardu- ¢ Loputus 60 °C
mine * Kuivatus -/18g \/
» Klaasid, kristall,
portselan
@0» + Varske maardu- « Pesu 46 °C
Part mine * Loputus 42 °C :
ar » Kohvitassid, ke X
klaasid
T + Kerge maardu- -+ Pesu40°C
GO mine * Loputus 40 °C -/ 15g X

Koik

1) See programm tarbib tavalise maardumisastmega lauandude ja s¢dgiriistade pesemiseks
vett ja energiat kdige efektiivsemalt. See on standardprogramm testimisasutustele. Seda
programmi kasutatakse, et hinnata vastavust komisjoni 6kodisaini maarusele (EL)

2019/2022.
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5.2 Tarbimisvaartused

Programm 1) 2) Kestus (min) Energia (kWh) Vesi (1)
& 140 120 o
= 120 1,05 77
eco 2303 /23049 06093 /06134 6.53) /6,59
? 75 0,65 58
& 20 0,39 70
@ 30 0,50 58

1) Vee surve ja temperatuur, elektripinge kéikumine, erinevad valikud ja ndude kogus ning

maardumisaste voivad vaartusi mdéjutada.

2) Programmide vaartused, mis erinevad ECO arvnaitajatest, on ainult indikatiivsed.

3) vastavalt maarusele 1016/2010.
4) vastavalt maarusele 2019/2022.

5.3 Teave testimisasutustele

Vajaliku teabe saamiseks testide
labiviimise kohta (nt vastavalt
standarditele EN60436 ), saatke e-kiri
aadressile:

info.test@dishwasher-production.com

Lisage oma taotlusse ka tootenumber
(PNC), mille leiate andmesildilt.

Kui teil on oma néudepesumasina kohta
muid kisimusi, vaadake seadmega
kaasnenud hooldusjuhendit.

5.4 Programmi kasutamine

1. Sulgege seadme uks.

2. Avage veekraan.

3. Vajutage Sees/Valjas-nuppu, et
seade kaivitada.

4. Programmi seadmiseks vajutage
programminuppu, kuni sittib soovitud
programmi indikaator.

5. Programmi kéivitamiseks vajutage
nuppu Start/Paus.

Kui programm on |6ppenud, kélab méne

sekundi valtel katkendlik helisignaal.

6. Vajutage seadme véljalllitamiseks
Sees/Valjas-nuppu.

Seade lilitub automaatselt 15 minutit
parast valja, kui programm on
16ppenud.

7. Sulge veekraan.

Enne kui eemaldate ndud seadmest,
laske neil maha jahtuda.

Seadme kilgedel ja ukses
voib olla vett.

5.5 Programmi katkestamine

1. Vajutage nuppu Start/Paus.

2. Vajutage ja hoidke 3 sekundit
programminuppu.

Programm taastab oma esialgsed

seaded.

@

Enne uue programmi
kaivitamist veenduge, et
pesuaine jaoturis on
pesuainet.

5.6 Programmi katkestamine

1. Avage seadme uks.

Seade lilitub valja.

2. Sulgege seadme uks.

Programm jatkub kohast, kus see katkes.

5.7 Programmi kaivitamine

viitkaivitusega

1. Sulgege seadme uks.

2. Avage veekraan.

3. Vajutage sisse/valja-nuppu, et seade
kaivitada.

4. Seadke programm.



5. Programmi alguse edasillikkamiseks
kuni 24 tunni vorra vajutage
viitkaivituse nuppu.

6. Podrdloenduse kaivitamiseks
vajutage nuppu Start/Paus.

":" siimbol vilgub.

Kui péordloendus on I6ppenud, kaivitub

programm.

6. IGAPAEVANE KASUTAMINE

6.1 Seadme kasutamine

1. Taitke soolamahuti
ndudepesusoolaga.

2. Taitke loputusvahendi jaotur

loputusvahendiga.

Pange ndud korvi.

Keerake veekraan lahti.

Valige ndude tudbile ja

maardumisastmele vastav

programm.

6. Lisage pesuaine.

7. Kaivitage programm.

L ol g

6.2 Noudepesusoola
kasutamine

Kare vesi sisaldab suurt kogust
mineraale, mis voivad kahjustada teie
seadet ning pdhjustada halvemaid
pesutulemusi. Veepehmendaja
neutraliseerib need mineraalid.

Piirkonna vee kareduse kohta saate
teavet kohalikult vee-ettevottelt.

ETTEVAATUST!
Kasutage ainult
ndudepesumasinate jaoks
mdeldud soola. Muud
soolatlitibid kahjustavad
masinat.

6.3 Soolamahuti taitmine

1. Keerake soolamahuti korki
vastupaeva ja eemaldage see.

2. Pange soolamahutisse 1 liiter vett
(ainult esimesel korral).

3. Kasutage sooladosaatori
ndéudepesusoolaga taitmiseks lehtrit.

EESTI 9

5.8 Viitkaivituse tuhistamine

1. Vajutage nuppu Start/paus.

2. Vajutage viitkaivituse nuppu kuni
kuvatakse 0.

3. Vajutage nuppu Start/paus.
Programm kaivitub automaatselt.

4. Eemaldage sool soolamahuti avause
Umbert.

5. Keerake soolamahuti korki
paripdeva, et soolamahuti sulgeda.

@ Vesi ja sool véivad
soolamahutist taitmise ajal
vélja tulla ja see voib
tekitada roostet. Selle
valtimiseks kaivitage
programm kohe parast
soolamahuti taitmist.

6.4 Veepehmendaja

Veepehmendaja eemaldab vees olevad
mineraalid, mis avaldavad negatiivset
moju pesutulemusele ja seadmele
endale.

Mida kérgem on nende mineraalide tase,
seda karedam on vesi. Olenevalt riigist
véljendatakse vee karedust
ekvivalentsetel skaaladel:

Veepehmendajat tuleks reguleerida
vastavalt veevargivee karedusele teie
piirkonnas. Teavet oma piirkonna vee
kareduse kohta saate kohalikult vee-
ettevottelt. Veepehmendaja taseme
oigesti seadmine on oluline, et tagada
head pesutulemused.
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Vee karedus

Saksa Prantsuse mmol/l Clarke’i  Sate veepeh- Ekraani indi-
kraadid kraadid (°fH) kraadid mendajal kaatorid
(°dH)
0-5 0-9 0,0-0,9 0-7 1 H1
6-11 10-19 1,0-2,0 8-14 2 H2
12-17 20-30 2,1-3,0 15-21 8 H3
18 - 22 31-39 3,1-4,0 22 -27 41) H4
23 -34 40 -60 4,1-6,1 28 -42 © H5
35-45 61-80 6,2-80 43-56 6 H6

1) Tehasesate

Olenemata kasutatavast pesuainest
valige dige veekareduse tase, et hoida
soolamahuti taitmise indikaatorit
sisselulitatult.

@

Soola sisaldavad
multitabletid ei ole kareda
vee pehmendamiseks
piisavalt tdhusad.

Regenereerimisprotsess
Veepehmendaja dige toimimise
tagamiseks tuleb veepehmendi seadmes
olevat vaiku regulaarselt uuendada.
Tegemist on automaatse toiminguga ja
see kuulub néudepesumasina t66 juurde.

Veepehmen-
daja tase

Regenereerimise sa-
gedus

1 valjas

iga 10 tsukli jarel

iga 5 tsukli jarel

iga 3 tsukli jarel

iga 2 tsukli jarel

ol B W|N

iga tstikkel

Regenereerimine ja veepehmendaja
loputus toimub kuivatustsuklis ja [6peb
taieliku tihjendamisega. Toiming kestab
ligikaudu kolm minutit, kuid see ei mgjuta
tsukli ildaega. See toiming suurendab
programmi kaigus tarbitava vee hulka 1
liitri vorra ja programmi jooksul

kasutatava energia hulka taiendava 0,3
Wh vorra.

@

Kodik kadesolevas jaotises
toodud tarbimisvaartused on
maaratud vastavalt sobivale
standardile
laboritingimustes, mille puhul
vee karedus maaruse
2019/2022 kohaselt on 2,5
mmol/L (veepehmendaja:
tase 3).

Vee surve ja temperatuur
ning erinevused
elektrivarustuses voivad neid
vaartusi muuta.

6.5 Veepehmenduse satte
muutmine

1. Sulgege seadme uks.

2. Vajutage Sees/Valjas-nuppu.

3. Vajutage ja hoidke kohe 6 sekundit
programminuppu.

Ekraanil kuvatakse praegune

veepehmendaja tase.

4. Vajutage kohe programminuppu, et
valida veepehmenduse tase.

Tase seatake 6 sekundi parast.

6.6 Pesuainejaoturi taitmine

ETTEVAATUST!
Kasutage ainult
ndudepesumasinate jaoks
moeldud pesuaineid.

1. Vajutage vabastusnuppu, et avada
pesuaine jaoturi kaas.



N

Pange pesuaine (umbes 15 g)
pesuainesahtlisse (C). Pange
pesuainetabletid lahtri osasse (E).

3.

a. Kui programmil on
eelpesutsukkel, pange vaike
kogus pesuainet pesuainejaoturi
kaanele (umbes 3 g).

Sulgege pesuainejaotur. Vajutage

kaant, kuni vabastusnupp oma

kohale lukustub.

Taitke pesuainejaotur iga
kord enne pesutsuklit.

EESTI 11

6.7 Pesuaine, soola ja
loputusvahendi kasutamine

1. Taitke soolamahuti ja
loputusainejaotur.

2. Kaivitage programm ilma ndudeta.

3. Kui programm on I6ppenud,
reguleerige loputusainejaoturi
asendit.

6.8 Loputusaine jaoturi taitmine

é ETTEVAATUST!
Kasutage vaid
ndudepesumasina jaoks
mdeldud loputusvahendit.

Loputusvahend vdimaldab ndusid
kuivatada ilma triipude ja plekkideta.
Loputusvahendit eraldatakse
automaatselt viimase loputustsikli ajal.

1. Keerake loputusvahendi korki
vastupdeva ja eemaldage see.
F

P | |

N

=0

2. Taitke looputusvahendi jaotur
loputusvahendiga. Tahis "MAX"
naitab maksimaalset taset.

3. Eemaldage mahalainud
loputusvahend imava lapiga, et ei
tekiks liiga palju vahtu programmi
téotamise ajal.

4. Pange kork tagasi ja keerake seda
paripaeva, kuni see kohale lukustub.
Veenduge, et korgil ja jaoturil olevad
margid on joondatud.
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Kui ekraanil sittib loputusvahendi
indikaator, taitke loputusvahendi jaotur.

6.9 Reguleerige loputusvahendi
kogust

Loputusvahendi kogust saab seada
vahemikus 1-4 (suurim kogus).

Keerake loputusvahendi jaoturi
valikunuppu (A) koguse reguleerimiseks

7. VIHJEID JA NAPUNAITEID

7.1 Uldteave

Jargmisi napunaiteid jargides saavutate
igapaevasel kasutamisel parimad pesu-
ja kuivatustulemused ning aitate saasta
keskkonda.

» Kasutusjuhendis toodud juhiseid
jargides on ndude pesemine
ndudepesumasinas tunduvalt vee- ja
energiasaastlikum kui nende kasitsi
pesemine.

* Vee ja energia kokkuhoidmiseks
pange masin tais. Parimate tulemuste
saavutamiseks sattige noud
korvidesse nii, nagu kasutusjuhendis
kirjeldatud; arge masinat liiga tais
pange.

» Arge loputage nousid eelnevalt
kasitsi. See suurendab vee- ja
energiatarbimist. Vajadusel valige
eelpesufaasiga programm.

+ Eemaldage suuremad toidujaagid ja
kallake tassid ja klaasid tihjaks, enne
kui need masinasse panete.

* Kinnikérbenud véi liiga kuivanud
toiduga ndusid vdib enne masinasse
panemist eelnevalt veidi leotada voi
puidust labidaga puhastada.

» Kontrollige, et néud ei puutu Uksteise
vastu ega ole Uksteise peal. Vaid nii
saavad nad veega taielikult kokku
puutuda ja puhtaks.

* Pesemisel voib kasutada eraldi
ndudepesumasina-pesuainet,
loputusvahendit ja -soola, voi ka
multitablette (nt "All in 1"). Jargige
pakendil olevaid juhiseid.

+ Valige ndude tulbile ja
maardumisastmele vastav programm.
ECO tarbib vett ja energiat kdige
efektiivsemalt.

+ Etvaltida katlakivi tekkimist seadmes:

M

— Taitke vajadusel soolamahuti.

— Kasutage soovitatud koguses
pesuainet ja loputusvahendit.

— Kontrollige, kas veepehmendaja
on reguleeritud vastavalt teie
piirkonna vee karedusele.

— Jargige juhiseid peatukis
"Puhastus ja hooldus".

7.2 Soola, loputusvahendi ja
pesuaine kasutamine

« Kasutage ainult nbudepesumasina
jaoks méeldud soola, loputusvahendit
ja pesuvahendit. Teised tooted voivad
seadet kahjustada.

* Kareda ja vaga kareda vee korral
soovitame optimaalsete puhastamis-
ja kuivatamistulemuste saamiseks
kasutada tavalist ndudepesuvahendit
(pulber, geel, tabletid, mis ei sisalda
taiendavaid aineid), loputusvahendeid
ja soola eraldi.

« Lihikeste programmidega ei joua
pesuainetabletid taielikult lahustuda.
Noéudele pesuvahendi jaakide
tekkimise valtimiseks soovitame
kasutada tablette pikkade
programmidega.

« Kasutage alati 6iges koguses
pesuainet. Ebapiisav pesuainekogus
voib pdhjustada mitterahuldavaid
pesutulemusi ja tekitada ndudele
karedast veest tingitud kihi voi plekid.
Liiga suur pesuainekogus pehme voi
pehmendatud veega jatab ndudele
pesuainejadgid. Kasutage pesuainet
vastavalt vee kareduse tasemele. Vt
pesuaine pakendil olevaid juhiseid.

« Kasutage alati 6iges koguses
loputusvahendit. Liiga vaheses
koguses loputusvahendit halvendab



kuivatustulemusi. Liiga suures
koguses loputusvahendit jatab
ndudele sinaka kihi.

Veenduge, et veepehmendaja tase
oleks 6ige. Kui kogus on liiga suur,
voib Uleliigne soolakogus vees
tekitada soogiriistadel roostet.

7.3 Enne programmi kaivitamist

Enne valitud programmi kéivitamist
veenduge jargmises:

Filtrid on puhtad ja igesti
paigaldatud.

Soolamahuti kork on kindlalt kinni.
Pihustuskonsoolid ei ole ummistunud.
Noudepesusoola ja loputusvahendi
kogus on piisav (juhul, kui te ei kasuta
multitablette).

Esemete paigutus korvides on dige.
Valitud programm sobib pestavate
esemete tlubi ja maardumisastmega.
Kasutatav pesuainekogus on dige.

7.4 Korvide kasutamine

Kasutage korvide ruumi taies
ulatuses.

Kasutage seadet ainult
noudepesumasinakindlate néude
pesemiseks.

Arge peske ndudepesumasinas
puidust, sarvest, alumiiniumist, tinast
vOi vasest esemeid, sest need voivad
mdraneda, luituda véi mélki minna.
Arge peske seadmes vett imavaid
esemeid (kasnu voi lappe).

Asetage 60nsad esemed (tassid,
klaasid ja pannid) masinasse, avaus
allpool.

8. PUHASTUS JA HOOLDUS
8.1 Hooldus

AN

HOIATUS!

Enne hooldust lilitage seade
vélja ja Uhendage toitepistik
pistikupesast lahti.
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Veenduge, et klaasesemed ei puutu
omavahel kokku.

Paigutage lusikad ja muud
soogiriistad nii, et need Uksteise kilge
kinni ei jadks.

Sodgiriistade korvil on 2 sddgiriistade
resti, mida on kerge eemaldada.

Veenduge enne programmi
kaivitamist, et pihustikonsoolid saavad
takistamatult liikuda.

Enne kui ndud korvist eemaldate,
laske neil maha jahtuda. Kuumad
esemed vodivad hdlpsalt kahjustuda.

ETTEVAATUST!

Arge kasutage seadet ilma
filtrita.

Veenduge, et filtrid on
Oigesti paigaldatud. Filtrite
ebadige asend voib
pohjustada kehva
pesutulemust ja kahjustada
seadet.
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Mustad filtrid ja ummistunud
pihustikonsool pohjustavad
halvemaid pesemistulemusi.
Kontrollige filtreid
regulaarselt; vajadusel
puhastage.

@

8.2 Filtrite eemaldamine ja
puhastamine

Filter koosneb kolmest osast.
A. Jamefilter
B. Peenfilter
C. Pohifilter

1. Keerake peenfiltrit (B) vastupaeva ja
votke see filtrikomplektist valja.

2. Eemaldage jamefilter (A), tommates
see peenfiltrist (B) valja.

3. Peske filtrid vee ja harjaga korralikult
puhtaks.

4. Pange jamefilter (A) peenfiltrisse (B).

5. Pange filtrikomplekt seadmesse ja
keerake peenfiltrit (B) paripaeva, kuni
see kohale kinnitub.

8.3 Pihustikonsooli
puhastamine

Arge eemaldage pihustikonsooli Kui
avad pihustikonsoolis on ummistunud,
eemaldage jarelejaanud mustuseosad
peenikese terava esemega.

8.4 Valispinna puhastamine

» Puhastage seadet pehme niiske
lapiga.

» Kasutage ainult neutraalseid
pesuaineid.

» Arge kasutage abrasiivseid tooteid,
kidrimisSsvamme ega lahusteid.

8.5 Sisemuse puhastamine

* Puhastage seadet, sealhulgas ukse
kummist tihendit, pehme niiske lapiga.

* Hea t60 sailitamiseks puhastage
seadet vahemalt korra kuu jooksul
spetsiaalselt ndudepesumasina
puhastamiseks mdeldud tootega.
Lugege tahelepanelikult tootepakendil
olevat juhendit.

» Arge kasutage abrasiivseid
puhastuslappe, teravaid esemeid,
tugevaid kemikaale, kiiGrimisSvamme
ega lahusteid.

» Kui kasutate pidevalt lihikesi
programme, tekivad seadme
sisemusse katlakivi- ja rasvajaagid.
Selle valtimiseks kasutage vahemalt
kaks korda kuus ka pikki programme.

8.6 Kaitse kilmumise eest

Seadet tuleb kaitsta kiilma eest (naiteks
talvel). Parast iga tsuklit:

1. Eemaldage seade vooluvorgust.

2. Sulgege veelihendus ja eemaldage
vee sisselasketoru veeklapi kiljest.

3. Tuhjendage vee sisselasketoru ja
veeklapp veest.

4. Uhendage vee sisselasketoru
veeklapi kulge.

5. Eemaldage seadme podhjast filter ja
kuivatage settevann kasna abil.

8.7 Lahtiste detailide
eemaldamine

Parast iga kasutamist kontrollige
ndudepesumasina filtreid ja aravooluosa.
Lahtised detailid (nt klaasi-, plast-,
luuttikid, hambaorgid jms) halvendavad
pesutulemusi ja voivad seadme
tuhjenduspumpa kahjustada.

1. Votke filtrisisteem lahti nii, nagu
kéesolevas jaotises naidatud.
2. Eemaldage lahtised detailid kasitsi.

ETTEVAATUST!
Kui te ei saa neid katte,
poorduge volitatud
teeninduskeskuse poole.
3. Pange filtrististeem kokku nii, nagu
kaesolevas jaotises naidatud.



9. VEAOTSING

HOIATUS!
Vt ohutust kasitlevaid
peatiikke.

9.1 Mida teha, kui...
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Mdne probleemi puhul vilguvad programmiindikaatorid katkendlikult, vihjates rikkele.

Ekraanil ku-
vatakse...

Probleem

Voimalik lahendus

Ei saa seadet aktiveeri- -
da.

Veenduge, et toitepistik on seinakontak-
ti Uhendatud.

Veenduge, et kaitsmekarbis olevad su-
lavkaitsmed on terved.

Programm ei kaivitu. -

Veenduge, et uks on korralikult suletud.
Vajutage nuppu Start.

Kui olete valinud viitkaivituse, siis tihis-
tage see voi oodake poodrdloenduse
|6ppemiseni.

Seade ei tihjene veest. -

Veenduge, et tihjendusvoolik on digesti
Uhendatud.

Veenduge, et seadmes olevad filtrid on
puhtad.

Veenduge, et kddgivalamu aravool on
korras.

Seade ei téitu veegaja  E1
katkendlik helisignaal ko-

lab vahemalt 30 sekun-

dit.

Veenduge, et veekraan on avatud.
Veenduge, et veesurve ei ole liiga ma-
dal. Lisateabe saamiseks votke then-
dust kohaliku vee-ettevottega.
Veenduge, et veekraan ei ole ummistu-
nud.

Vajalikku temperatuuri ES
pole saavutatud.

Votke Uhendust volitatud hoolduskesku-
sega.

Uleujutusvastane seade E4
on sees ja umbes 30 se-
kundi jooksul kélab kat-
kendlik helisignaal.

Sulgege veekraan ja votke Ghendust
volitatud hoolduskeskusega.

Seadmel on tehniline ri- Ed
ke.

Votke Uhendust volitatud hoolduskesku-
sega.

Kui olete seadme (le vaadanud, valige ja
kaivitage programm uuesti. Kui probleem
ilmneb uuesti, pdérduge volitatud
teeninduskeskusse.

Tabelis mitte leiduvate hairekoodide
ilmnemisel votke Ghendust
hoolduskeskusega.

Hoolduskeskuse jaoks vajalikud andmed
leiate andmesildilt. Markige Ules
jargmised andmed:

e Mudel ....ccooeennnnnn.

e Seerianumber (SN) .......ccccceeenneee.
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9.2 Pesu- ja kuivatustulemused ei ole rahuldavad

Probleem

Voimalik pohjus

Voimalik lahendus

Noéud ei ole puhtad.

Valitud programm ei sobi
pestavate esemete tulbi
ja/véi maardumisastmega.

Veenduge, et valitud pro-
gramm sobib pestavate
esemete tuubi ja/voi maar-
dumisastmega.

Korv ei olnud digesti taide-
tud, vesi ei paasenud koi-
gile pindadele ligi.

Pange néud korvi digesti.

Pihustikonsool ei liigu va-
balt, sest ndud on valesti
paigutatud.

Enne programmi kaivita-
mist veenduge, et pihusti-
konsool saab vabalt liik-
uda.

Filtrid on ummistunud.

Veenduge, et filtrid on puh-
tad.

Filtrid on valesti kokku pan-
dud ja paigaldatud.

Vaadake, kas filtrid on 6i-
gesti kokku pandud ning
paigaldatud.

Pesuainekogus ei olnud
piisav voi puudus pesuaine
hoopiski.

Jalgige, et pesuainekogus
oleks oige.

Noudele on ladestunud
katlakivi.

Soolamahuti on tihi.

Taitke soolamahuti spet-
siaalse ndudepesusoola-
ga.

Soolamahuti kork ei ole
korralikult kinni.

Veenduge, et soolamahuti
kork on korralikult kinni.

Klaasidel ja ndudel on trii-
pe voi piimjaid plekke.

Veepehmendaja tase on
liga korge.

Seadke veepehmendaja
madalamale tasemele.

Sinakas kiht klaasidel ja
noudel.

Loputusvahendi kogus on
liiga suur.

Seadke loputusvahendi
jaotur madalale tasemele.

Pdhjuseks voib olla pesu-
aine.

Proovige monda teist pe-
suainet.

No6ud on marjad ja tuhmid.

On valitud ilma kuivatus-
faasita programm.

Valige kuivatusfaasiga pro-
gramm.

Loputusvahendi jaotur on
tahi.

Taitke loputusvahendi jao-
tur loputusvahendiga.




10. PAIGALDAMINE

10.1 Monteerimine

@ Veenduge, et seadme
paigaldamisel jaaks taiesti
avatud uksega olekus
molemale kiljele véhemalt
50 mm vaba ruumi.

« Jatke seadme ja kilgnevate kappide
vahele mélemal kiljel 5 mm vaba
ruumi. Seadme jaoks kapiavause
tegemiseks on kaks voimalust.
Toitejuhtme, tlhjendusvooliku ja
kraaniveetorustiku ava. Oige
paigaldamise lihtsustamiseks tehke

ava seadmest vasakule vdi paremale.

10.2 Elektrilhendus

C HOIATUS!
Arge kasutage selle seadme
puhul pikendusjuhet ega
adapterpistikut.

HOIATUS!
Arge ldigake ega eemaldage
maandusjuhet.

HOIATUS!
Elektrilihenduseks tuleb
kasutada toitejuhet.

Pinge kohta leiate teavet
andmesildilt.

Ol
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10.3 Veetluhjendusvooliku
Uhendus

max. 600 mm

+ Uhendage tiihjendusvoolik vihemalt
40 mm labimddduga aravoolutoru
kilge.

» Pange tihjendusvoolik otse
kraanikaussi. Kasutage spetsiaalset
plasthoidikut.

TUhjendusvoolik peab olema vahem kui

600 mm kdrgusel seadme pohjast, et

valtida probleeme tliihjendustsiklis.

Eemaldage kraanikausi kork selleks
ajaks kui seade vett valjastab, et valtida
vee tagasivoolamist seadmesse.

Veetuhjendusvooliku pikendus ei tohi olla
pikem kui 2 meetrit. Pikendusvooliku
sisediameeter ei tohi olla vaiksem
tiihjendusvooliku diameetrist.

Kui Uhendate ttuhjendusvooliku kraani
aravoolutorusse, eemaldage plastikust
membraan (A). Kui membraani ei
eemaldata, voivad toidujaanused
tihjendusvooliku ummistada.
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« Seade on loodis ja korralikult
kinnitatud.
» Sisselaskeklapp on avatud.
Sisselaskevooliku Ghendused on
, kindlad ega leki.
Juhtmed on korralikult Ghendatud.
« Toide on sisse lulitatud.
» Sisselaske- ja valjalaskevoolikud on
kinnitatud.
» Koik pakkematerjalid ja trikised on
noudepesumasinast eemaldatud.

\I\_,,

10.4 Loplik kontroll

Enne pesumasina sisselulitamist
veenduge jargmises:

11. TEHNILISED ANDMED

11.1 Tehniline teave

Koérgus: 438 mm

Laius: 550 mm
Sugavus: 500 mm
Siligavus taielikult avatud uksega: 812 mm

Pinge Gihendatud koormusel: vt andmesilti
Veesurve: 0,04 - 1,0 MPa
Toide: vt andmesilti
Noudekomplekte: 6

11.2 Link EL EPREL-i andmebaasist, kasutades linki https://

eprel.ec.europa.eu ja toote mudelinime

andmebaasile ja tootenumbrit, mille leiate seadme

Seadme energiamargisel olevalt QR- andmesildilt. Vt jaotist "Toote kirjeldus".
koodilt leiate veebilingi selle seadme Ta :

. o ; psema teabe saamiseks
registreerimiseks EL EPREL- energiamargise kohta kulastage

andmebaasis. Hoidke energiamargis
koos kasutusjuhendi ja kdigi muude
seadmega kaasas olnud dokumentidega
alles.

www.theenergylabel.eu.

Toote joudlusega seotud teavet on
vdimalik leida EL EPREL-i



12. JAATMEKAITLUS

Siimboliga L/:> tahistatud materjalid voib
ringlusse suunata. Selleks viige pakendid
vastavatesse konteineritesse. Aidake
hoida keskkonda ja inimeste tervist ja
suunake elektri- ja elektroonilised
jaatmed ringlusse. Arge visake

EESTI 19

stimboliga E tahistatud seadmeid muude
majapidamisjaatmete hulka. Viige seade
kohalikku ringluspunkti voi p66érduge abi

saamiseks kohalikku omavalitsusse.
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ME T'NQMONA TI1Z ANAITKEX ZAZ

>0G EUXapPITTOUNE TTOU ayopaaarte pia auakeur TG Electrolux. Exete emAéCel Eva
TTPOIOV TO OTTOI0 GUVOJEUETAI ATTO OEKAETIEG ETTAYYEAUOTIKAG EUTTEIPIOG KOl
KalvoTopiag. EUxpnaTo Kal KOPWOo, €xel OXeDIOATE PE YVWHOVA TIG AVAYKEG OOG.
ETropévwg, OTTOTE TO XPNOIUOTIOIEITE, UTTOPEITE VO algBAvVEDTE AOPAAEIG
yvwpicovTtag oTl Ba £xeTe TEAEIO ATTOTEAETUOTA KABE POPA.
KaAwg opigate atnv Electrolux.
Etmioke@O¢eiTe TOV IGTOTOTTO HOG YIO Va:
Bpeite utrodeiteig xpnong, ®UAAGDIA, GUPBOUAEG yia TNV eTTiAUaN

@ TTPORANPATWY, TTANPOPOPIEG TUVTHPNONG KaI ETTITKEUNG:

www.electrolux.com/support
g KaraxwpioeTe 10 TTPoidV 00G, WATE va £XeTE KAAUTEPO TEPRIG:
a/ www.registerelectrolux.com

AyopdaeTe €§apTripaTa, avaAWaIua Kal YVAOIa avTOAAOKTIKA yIa T GUOKEUN)
% gag:

www.electrolux.com/shop

YIMOZTHPI=H NMEAATQN KAI ZEPBIX

XPNOIYOTTOIEITE TTAVTA YOVO YVATIO OVTOAAQKTIKA.

Ortav emikoivwveite e To E§ouaiodotnuévo Kévrpo ZEpRIig, BeBaiwbeite OTI EXETE
diaBeaipa Ta akoAouBa aToixeia: MovtéAdo, Kwd. Trpoiovtog (PNC), ApiBudg
aeIpdg.

Ta oToixeia auta Ba Ta BPEiTE TNV TTIVOKISA TEXVIKWY XAPOKTNPIGTIKWY.

VAN Mpogidotroinan / Mpoaoxn - MAnpo@opieg yia TNV ac@AAEia
® evikeéG TTANPOQYOpPIEG Kal TUUBOUAEG
MAnpoopieg aXeTIKA PE TO TrEPIBAAAOV

YTrokemal ag aAAayEG Xwpig TTPOEIdTToINaN.

1. A TIAHPO®OPIEZ I'A THN AZOAANEIA

Mpiv a1Td TNV £€yKATAOTACN KAI TN XPHON TNG OUOKEUNG,
OI1aBACTE TTPOTEKTIKA TIG TTAPEXOPEVES 0dnyies. O
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KGTGOKsUGOTr']g Oev gival unsueuvog ylQ TUXOV
TPAUHATIOHOUG N {NUieg TTOU Eival atroTEAETUA
)\cxveaopsvr]g ayKaTaomong N xpnong. Na uAdooete
TTAVTA QUTEG TIG OONYIEG OE VA AOPAAEG HEPOG HE EUKOAN
TTPOCRaCN yia HEAAOVTIKY ava@opda.

1.1 Aog@aheia TTaidiwy Kal EUTTABwVY aToOPwWYV

- H guogkeuny auth ptTopei va Xpnaoipotroindei amro maidid
NAIKiag 8 eTwV Kal Gvw Kal atro ATOUA PE PEIWMEVES
OWMATIKEG, AITONTNPIAKES 1) TTIVEUUATIKEG BUVATOTNTEG
N EANEIYN EPTTEIPIAG KAl YVWONG, AV ETTIBAETTOVTAI I
EXOUV AABel 0dnYieC OXETIKA PE TN XPNON TNG GUTKEUNG
ME AO@AAr TPOTTO KOl KATAVOOUV TOUG KIVOUVOUG TTOU
EVEXOVTAIL.

- Maidid nAIkiag peTagu 3 kal 8 Twv Kal dTopa ME
sKTsvelg Kal Trepm)\Ong avon'rr]pwg nperra va
TTAPAMEVOUV POKPIA ATTO T GUTKEUN, EKTOG Qv
ETMIRAETTOVTAI CUVEXWG.

- Maidid nAIKiag pIKpOTEPNG TWV 3 ETWV TTPETTEI VA
TTOPAPEVOUV POKPIA OTTO Tr OUOKEUN EKTOG AV
ETTIRBAETTOVTAI TUVEXWG.

- Mnv agrvete Ta TaIdIA va TTAI(OUV PE T OUTKEUN.

- QUAGOCETE TA ATTOPPUTTAVTIKA PAKPIA ATTO Ta TTaIdIA.

- Kparare ta Taidia Kai Ta KaTolkidia {wa JaKpIa aTro T
OUOKeEUN OTaV N TTOPTA Eival AVOIXTH.

- Ta maidia dgv TTPETTEI VA EKTEAOUV TOV KABAPITUO KAl
TN GUVTAPNON TTOU EKTEAEI O XPrOTNG OTN CUOKEUN

XWPIG €TTIRAEWN.
1.2 M'evikr) ao@aAeia

- AuTi n ouokeur TTPOOPIZETAI VIO OIKIAKN XPran Kai

TTAPOMOIEG EQAPHPOYEG, OTTWG:

- AYPOIKiES, Xwpol Koulivag TTPOTWTTIKOU T€
KATOOTAMATA, Ypageia Kal GAAa epyaaiakd
TEPIBAAAOVTQ,

- aTTo TTEAATEG O€ LevodoXeia, HOTEA, TTAVAIOV Kal
aAAa TrepIBaAAovTa aTEyaang.

- Mnv aAANGCeTE TIC TTPOBIAYPAPES AUTHG TNG TUTKEUNG.
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H 1Tieon Aeiroupyiag Tou vepou (EAGXIOTN Kal PEYIOTN)
TrpeTTel va gival petagu 0.3 (0.03) /10 (1) bar (MPa)
Mnv uTTEPPAIVETE TO PEYIOTO APIBUO TWV 6 aEPRiTalwy.
Edv 10 KaAwdIo Tpopodoaiag £xel uTToaTEl POBOPES, Ba
TTPETTEI VO AVTIKOTAOTAOEI ATTO TOV KATAOKEUADTH], TO
E€ouaiodoTtnuevo Kevtpo ZEPPIG N Eva KaTaAAnAa
KATOAPTITPEVO ATOPO, WATE VA ATTOPEUXOOUV Ol
KivOuvol.

ToTToBeTOTE TO HAXAIPOTTIPOUVA OTO KAAGB! yia
MaXQIPOTTIPOUVA WE TIG AIXMNPES AKPES TTPOG TA KATW A
TOTTOOETAOTE TA OTO TUPTAPI YIA PJAXAIPOTTipOUVA O€
opICOVTIa BE0N PE TIG AIXMNPES AKPES TTPOG TA KATW.
Mnv a@AVveTE TV TTOPTA TNG GUTKEUNG QVOIXTH XWPIG
ETMTAPNON WATE VA PNV TNV TTATACETE KATA AAB0G.
[Mpiv a1Td OTTOIOdATTOTE EKTEAEDN EPYATIOG
guvTAPNONG, ATTEVEPYOTTOINATE TN CUCKEUN KAl
QATTOOUVOEDTE TO QIS TPOPOdOTiag arrd Tnv Trpila.

Mn XpnOIUOTTOIEITE YEKATHUO UWNANG TTiEONG PE VEPO
/KAl QTUO YIa TOV KABApPIOUO TNG OUTKEUNG.

AV n OUOKEUN €XEI AVOIYUOTA AEPICUOU aTn Baan, dev
TTPETTEI VO KOAUTTTOVTAI TT.X. OTTO XAAI.

H guokeun TpeTTel va auvdeBei atnv TTapoxn vepou,
XPNOIUOTTOIWVTAG T KAIVOUPYIO OET CWARVWY TTOU TN
ouvodeUoUV. Agv ETTITPETTETAI N ETTAVOXPNTIMOTTOINGN
TTAAIWV OET CWARVWV.

2. OAHIMEX A THN AZ®OAAEIA

2.1 EVKaTdOTGOn * TIGvTa va TTPOCEXETE OTAV PETOKIVEITE
TN guokeun kaBwg eival Bapid. Na
MPOEIAOMNOIHZH! XPNOIUOTTOIEITE TTAVTA YAVTIA
H eykataoTaon autng Tng ag@aAeiag kal KAEIgTA TTaTToUTala.
OUOKEUNG TTPETTEI VOl *  Mnv gykaBIoTATE KOl N
ekTeEAEITAI POVO OTTO XPNOIUOTIOIEITE TN CUOKEUN O€ XWPO
KOTAAANAQ KATAPTIOPEVO Je Bepuokpaaia xapnAoTepn atro
GTOMO. 0°C.
o ) * ToToBeTATTE TN GUOKEUN OF
A@aipéaTe OAa Ta UAIKG TNG KATEAANAO Kol AOPAAEC PEPOG TTOU
QUOKeUQaIag. TTANPOI TIG ATTAITAJEIG EYKATATTOONG.

Edv n guokeun €xel utroaTei {nuIq,
pNnv TTpoBeite g€ eykaTaaTaon n
xpnon ng.

AkoAouBeiTe TIG 0dnyieg eykaTAaTaoNg
TTOU TTOPEXOVTAI E TN CUOKEUN.



2.2 HAekTpIKf guvdean

MPOEIAOMOIHZH!
Kivduvog TrupkayIdg Kai
NAEKTPOTTANEIaG.

H gugokeun TTpETTEN va gival YEIWPEVN.
BeBaiwBeite 011 01 TTOPAUETPOI OTNV
TTIVOKIOO TEXVIKWY XOPOKTNPIGTIKWY
€ival GUPROTEG E TIG OVOUOTTIKEG
TINEG NAEKTPIKOU PEUPATOG TNG
TTAPOXNAS PEUMATOG.

XpnaoiyoTroigite TTAVTa CWaTA
EYKATEQTNMEVN TTPICA PE TTPOaTATIA
KaTa TNG NAEKTPOTTANGiag.

Mn xpnaiyoTtrolgite TTOAUTTPICa KAl
UTTaAQVTECEG.

MpogéxeTe va pnv TTPokANBei ¢nuic
aTo QIG TPOPOdOTiag Kal TO KAAWSIO
TPO®OdOTiag. Ze TTEPITITWAN TTOU
TIPETTEI VA AVTIKATAOTABE TO KAAWDIO
TPO®OdOTiag TNG GUTKEUNG, N
QVTIKATAOTOON TTPETTEI VA YiVEl ATTO TO
E¢ouaiodotnuévo Kevrpo ZEpRIg pag.
ZuvdE£aTE TO PIG TPOYOBOTIag TNV
TPifa POVOV a@ouU £xel OAOKANPWOEI n
eykatdaTtaan. Metd tnv eykatdoTaon,
BeBaiwBeite 6T €ival duvaTtn N
TPOCRaan aT10 PIG TPOPOSOTiag.

Mnv TpaBdre To KaAwdio TpoPodoaiag
YIO VO aTTOOUVOETETE T GUOKEUN.
TpaBdre TAvTa TO QIS TPOPOBOTIaG.
AuTA n guakeur JIABETEl PIG
Tpo@odoaiag 13 A. Av xpelaaTei va
QVTIKATOOTAJETE TNV ACPAAEID OTO QIG
TPOoYod0aiag, XPNCIUOTTIOINATE HOVO
ac@aheia 13 A ASTA (BS 1362) (uovo
yia 1o H.B. kai Tnv IpAavdia).

2.3 20vdean vepou

Mnv TTpoKaAEgiTe {nUIG OTOUG CWANVEG
vepou.

Mpiv atd TN gUvOEDN TNG GUOKEUNG
g€ KalvoUpioug GWARVEG KalvoUpIoug,
ae OWANVEG TTou BeV £XOUV
XpnaipoTtroinBei yia TToOAU KaIpo, g€
TWARVEG OTTOU £X0UV
TTPAYUATOTTOINDEI ETTITKEVEG ) €XOUV
€YKATAOTABEI KAIVOUPIEG TUOKEUEG
(HeTPNTEG VEPOU, K.ATT.), pAOTE TO
vepd va TPEEEI péxPI va Kabapiael.
BeBaiwBeite 011 OV UTTAPYOUV OPATEG
OIapPOEG VEPOU KATA TN SIGPKEID KOl
WETA TNV TTPWTN XPHON TNG GUGKEUNG.
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Av 0 CwWANVag TTapoxng vepou
uTroaTEil ¢nuId, KAgiaoTe Tn Bpuan
TTAPOXNG VEPOU AUETWG Kal
ATTO0UVOEDTE TO QIG TPOPODOTIAG ATTO
TNV Tpi¢a. ETKOIVWVATTE e TO
E¢ouaiodotnuévo Kévtpo ZEpBIg yia
TNV QVTIKOTACTACN TOU GWARVA
TTAPOXNG veEPOU.

2.4 Xpnon

Mnv TOTTOBETEITE PETQ, KOVTA 1) ETTAVW
TN OUOKEUN EUPAEKTA QVTIKEIPEVA
QVTIKEIPMEVA EUTTOTITPEVA PE EUPAEKT
TTPOIoVTA.

Ta amopPUTTAVTIKA TWV TTAUVTNPIWV
mdaTtwv gival emkivouva. AKoAoubeite
TIG 0dnyieg ag@aAeiag Tou TTapExovTal
01N GUOKEUAQia TOU ATTOPPUTTAVTIKOU.
Mnv TriveTe Kal unv TraigeTe Pe T0 VEPO
aTn OUOKEUN.

Mnv agaipeite Ta TATA ATTO TN
GUOKEUR TTPIV ATTO TNV OAOKARpWaN
TOU TTpoypAppaTog. MTTopei va
TTOPAEIVOUV UTTOAEIpPATO
ATTOPPUTTAVTIKOU OTA TTIATA.

Mnv a1ToBnKEUETE QVTIKEIMEVA KOl PInV
EQAPMOLETE TTiETN OTNV TTOPTA TNG
OUOKEUNG OTAV N TTOPTA €ival avoixTh.
Edv avoigete TNV TOPTO OTAV BpicgKeTAl
e €CENIEN KATTOIO TTPOYPOAMMA, UTTOPEI
va JIoQUYEl KAUTOG OTHOG aTTo TN
OUOKEUN.

2.5 EowTtepIKOG QUTIOPOG

MPOEIAONOIHZH!
Kivduvog TpaupaTtiguou.

ZXETIKA ME TOV/TOUG AapTTTH PO/
AauTTTAPEG EVTOG AUTOU TOU TTPOIOVTOG
KOl TOUG AVTAAAOKTIKOUG AQUTITHPEG
TTOU TTWAOUVTOI EEXWPITTA: AUTOI OI
AQUTTTHPEG TTPOOPICOVTaI WATE VA
AVTEXOUV T€ £EAIPETIKA OUTKOAEG
OUVONKEG T€ OIKIOKEG TUOKEUEG, OTTWG
e Beppokpaaieg, SOVATEIG, uypaaia f
TTPpoopifovTal Vo gnpaTodoTouV
TTANPOPOPIEG TXETIKA PE TN
AEITOUPYIKR KATAOTATN TNG GUTKEUNG.
Agv TTpoopidovTal yia xpran g€ GAAEG
€PAPUOYEG Kal Oev gival KATAAANAoI
VIO TOV QWTIOUO OIKIOKWY XWPWV.

Mo TNV avTIKaTAoTaan ToU E0WTEPIKOU
PWTIOPOU, ETTIKOIVWVAJTE HE TO
E&ouaiodotnuévo Kévrpo ZEpBig.
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2.6 Z£pPig

o TNV €TMIOKEUR TNG CUOKEUNG,
€TMIKOIVWVAAJTE pe To E¢ouaiodoTtnuévo
Kevtpo ZEpRIG. XpnOIPOTIOIEITE HOVO
YVATIa avTOAAOKTIKA.

‘EXeTE UTTOWN COG OTI AV EKTEAETTEI
€TTIOKEUN ATTO €0GG 1 ATTO YN
€TTayyeAUATia TEXVIKO PTTOPEI val
UTTAPEOUV CUVETTEIEG WG TTPOG TNV
ao@AAEIa KOl EVOEXETAI VO OKUPWOET N
€yyunan.

Ta akdAouBa avTaAAaKTIKG Ba gival
O1aBEaipa yia 7 £€Tn aQOTOU JIOKOTTE N
KUKAOQOpIia TOu PJOVTEAOU: KIVNTHPAG,
avTAia KukAo@opiag Kal adEIGguaTOG,
BePUAVTAPES KAl AVTIOTATEIG,
CUUTTEPIAAUBAVOUEVWY TWV AVTAILV
BeppdTNTAG, CWANVWOEIG KAl OXETIKOG
€EOTTAIOUOG gUPTTEPIAQUBAVOUEVWY
gwARvwy, BaABideg, @iATpa Kal
BaABideg dIaKOTING VEPOU, OOMIKA
€COPTAMOTA KAl ECWTEPIKA EEAPTHOTA
OXETIKA WE TN dlaTagn TG TTOPTAG,
TTAQKETEG KUKAWMATWY, 000VES
evOEigewV, BIOKOTITEG TTiETNG,
BeppoaTaTEG KAl AITONTAPEG,
AoyIgpIKO Kal UNIKOAOYIGUIKO
gupTTEPIAAUBAVOUEVOU AOYITHIKOU

eTTavapopds. Exete utrown aag ot
MEPIKA ATTO QUTA TA AVTOAAOKTIKA €ival
B100€a1pa HOVO O€ ETTAYYEAUQATIEG
TEXVIKOUG Kal OTI &gV gival OAa Ta
QAVTOAAOKTIKG KATAAANAQ yia OAa Ta
MOVTEAQ.

Ta akoAouBa avTaAAaKTIKG Ba gival
S1abéaipa yia 10 €Tn a@doTou dlaKOTTE
N KUKAOQOPIO TOU PHOVTENOU: LEVTETEG
TOPTAG KAl AAaTIXa, GAAa AdaTIXQ,
EKTOEEUTAPEG VEPOU, QIATPO
adEIATPATOG, ETWTEPIKEG OXAPES Kal
TIAQOTIKA TTEPIPEPEINKA OTTWG KOAABIX
Kal KATTAKIA.

2.7 Attoppiyn

MPOEIAOMOIHZH!
Kivduvog Tpaupatigpou n
agQuéiag.

ATTOOUVOETTE TN GUOKEUR OTTO TNV
TTapoxr PEUMPATOG.

KowTe T0 KOAWDIO PEUATOG KAl
ATTOPPIYTE TO.

AQaIpETTE TO HAVTAAO TNG TTOPTAG YIA
VO OTTOTPOTTEI O EYKAEITPOG TTaIBIWY A
{WwvV PETA aTn GUOKEUN.



EAAHNIKA
3. MEPITPA®H NMPOIONTOXZ
3.1 levikn) €MOKOTINON
a 8 |

yd
Onkn akariov Bl zuvdeon Tou owArva TTapoxng
OrKn ATTOPPUTTOVTIKOU El KaAwdio Tpopodoaiag
OnKn AAUTTPUVTIKOU KaAali
ExTogeutpag vepou KaAa®! yia paxaipoTtripouva
®iAtpa wARvag Tapoxng

@A Mvakida TeXVIKWY XapaKTNPIGTIKWY Xwvi
T wAnvag adeIaoPaTOg

4. [TINAKAZ XEIPIZTHPIQN
4.1 lMivakag XeipigTnpiwy

25
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Evepyorroinan / Atevepyorroinan 0B86vn
Evoeiteig rpoypappdTwy XpovokaBuaTépnan évapéng
Evoeiteig @A MNpoypappa
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‘Evapgn / Mavon

4.2 Evoeiteig

"Evdeign

Mepiypaen

Eival avappévn otav n 6nkn AautrpuvTikou xpeladetal yépiopa. Eivai

TTAVTA ATTEVEPYOTTOINUEVN OTAV TO TTPOYPAUMA BpiokeTal g€ €EENIEN.

S

Eival avappévn otav n 6ikn aAatiou xpeladetal yépiopa. Eival ravra
ATTEVEPYOTTOINPEVN OTAV TO TTPOYPAUUA BPiTKETal OE ECENIEN.

5. MPOrPAMMATA

5.1 Emokotnon TpoypappdaTwy

Mpoéypappa BoBuoég Aepwpa-  Pdoeig Tou KU-  ATTOppuTTAvVTIKO  Adp-
TOG KAou mwPOTAUGNG / KU-  TTPU-
TO1og opTiou plag TTAUONG VTIKO
E. *  TToAU Aepwpé- MpotAuon
— va, AEKEDEG TTOU 50°C
£€XOUV OTEYVW- MAuon 70°C
ael =£RyaAua 3g/15g ‘/
* Tnydvia, katoa- 70 °C
POAEG, YAOTPEG ZTEYVWUO
*  Kavovikd Aepw- MpotAuan
CP péva MAUon 60 °C
«  KaroapoAeg, =£Byahua 39/ 15g v
mATa, TOTAPIA, 70 °C
TNyavia ZTEYVWHA
*  Kavovikd Aepw- MpotAuan
1 pEVa [MAUan 45°C
ECO) | Midra, poxaipo- =¢ByaAua -/ 14g N
TTipouva 65 °C
ZTEYVWU
»  Kavovikd | Aiyo MAuon 45°C
E Aepwpeva =ERyaApa
* [lotApia, KpU- 60 °C -/18g N
aTaAAa, TTopae- ZTEYVWUO
Aaveg
@0- *  PpeokoAepwpé- MAuon 46°C
Part va =ERyaApa _
ar +  OANITCavia KaPE, 42 °C alke X

TTOTAPIx
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Mpoypapua Bobuog Aepwpa-  Pdoeig Tou KU-  ATTOPPUTTAVTIKO  Adp-
TOG KAou mPOTAUCNG / KU-  TTpuU-
TUTmTOoG QopTiou plag TTAUONG VTIKO
oo ¢ Aiyo Aepwpéva  TlAuan 40°C
@° .« Oheg . Z¢Byahua -/ 15g X
40 °C

1) To TTPOYPAUPA AUTO TOG TIPOCPEPEI TNV TTAEOV ATTOTEAETUATIKA XPHAN VEPOU Kal KaTavd-
AwaNG VEPYEIAG yIa KAVOVIKA AepwpEVa TTIATA KAl JoXalpoTTipouva. AuTo gival TO TUTTIKO
TTPOYPAUHA YIa TO IVOTITOUTO SOKIPWY. AUTO TO TTPOYPOMMA XPNOIUOTTOIEITAI VIO TNV EKTIUNON
NG TUPPOPPWANG HE TOV KAVOVITUO Yia Tov 0IkoAoyiko axediaaud (EE) 2019/2022.

5.2 Tipég kaTavaAwang
Npéypappa 1) 2) Aidgpkela (Aetr.) Evépyeia (kWh) Nepo (1)
=] 140 1,20 9,6
= 120 1,05 7,7
eco 230 3) / 2304 0,6093) /0,6134) 6,53) /6,54
v 75 0,65 58
e 20 0,39 7,0
G 30 0,50 58

o TIpEG PTTOPET va PeTaBANBoUV avaAoya Pe Thv TTiean Kai Tn Beppokpaadia Tou vepou, Tig
SIOKUPAVOEIG OTNV NAEKTPIKT TPOPOB0aia, TIG ETMIAOYEG, TNV TTOCOTNTA TWV THATWV KAl TO TTO-

0o Aepwpéva gival Ta TATa.

2) o TIHEG TOU TTPOYPAMHATOG TrEPA aTrd TNV TIUR ECO €givar evOEIKTIKEG.

3) ZUpewva Pe Tov kavoviapo 1016/2010.
4) ZUPwva Pe Tov Kavoviagpo 2019/2022.

5.3 MNAnpogopieg yia 1dpupaTa
OOKIPWY

Ma va AABeTe TIG atrapaitnTeg
TTANPOPOPIES YIa TNV EKTEAETT SOKIPWV
atredoang (T.X. GUPPWVA PE TO TTPOTUTTO
EN60436 ), amroaTeileTe €va email otn
dievbuvan:

info.test@dishwasher-production.com

TNV aiTnar 00g GUUTTEPIAARETE TOV
KwdIKO TTpoiovTog (PNC) trou BpigkeTal
aTnV TIVOKi®a TEXVIKWY XOPOKTNPIOTIKWY.

Ma TUXOV GAAEG EPWTNTEIG TXETIKA E TO
TTAUVTHPIO TTIATWY OOG AVATPEETE OTO
BiBAio a€pPIg TTOU TTaPEXETAI PE TN
OUOKEUN 00G.

5.4 Xpnan evog TTpoypaUPaTog

1. KAegigTe TNV TOPTA TNG GUTKEUNG.

2. Avoigte Tn Bpuan.

3. MarmioTte Evepyotroinan /
ATTevepyoTtToinan yia va
EVEPYOTTOINTETE TN GUTKEUN).

4. Tia va emAEEETE Eva TTPOYPAUKA,
méaTe Mpoypappa péxpl n Evoeign
TOU ETTIAEYPEVOU TTPOYPAPHATOG VO
avAayel.

5. TMéare Evapgn / Mauon yia va
EeKIVATEI TO TTPOY PO,

MoAig oAokAnpwBei Eva TTpoypappa,

TiBeTal O€ AeIToupyia Eva SIAKOTITOUEVO

NXNTIKO GAPA yia Aiya OeUTEPOAETTTA.
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6. MMiéaTe Evepyotroinan /
ATrevepyoTToinan yia va
QTTEVEPYOTTOINTETE TN GUTKEUN).

H guaokeun atrevepyoTrolgital
autépata g€ 15 AeTTTa petd N AREN
TOU TTPOYPAHATOG.

7. KAeioTe Tn Bpuon.

MePIPEVETE PEXPI VO KPUWOOUV TA TTIATA

TIPIV TO QQAIPETETE ATTO Tr) GUOKEUN.

MTropei va uTTapxeEl vepod aTIG
TTAEUPEG KAl OTNV TTOPTA TNG
OUOKEUNG.

5.5 AKUpwan TTpoypAaPPaTOG

1. TéaTe 10 kKoupTi Evapéng / Mauong.

2. Méate TapateTapéva to Mpdypauua
yla 3 OeUTEPOAETTTA.

To pdypappa Ba eTTavEABEI OTIG APXIKES

pubuioeig.

@

Mpiv a1d TNV £vapén evog
VEOU TTPOYPAMMATOG,
BePaiwBeite OTI UTTAPXEI
OTTOPPUTTAVTIKO aTn BAKN
QTTOPPUTTAVTIKOU.

5.6 AiakoTr evog
TTPOYPAHHATOG
1. Avoite TNV TTOPTA TNG GUOKEUNG.

H Aeitoupyia TNG CUOKEUNG OTAUATA.
2. KAeigTe TNV TOPTA TNG CUTKEUNG.

6. KAOHMEPINH XPHzH

6.1 Xpnan TNG GUOKEUNG

1. TepioTe TN BAKN aAaTiou Pe aAdT yia
TTAUVTHPIO TTIATWV.

2. TepiagTe TN OAKN AQUTTPUVTIKOU PE
AQUTTPUVTIKO.

3. dopTwaTe TO KAAAEO!.

4. Avoigte Tn BpuOn TTAPOXNG vePOU.

5. EmA£ETE TO OWATO TTPOYPAUMA YIa
TOV TUTTO QOPTIOU Kail Tov BaBuo
AEPWUATOG.

6. [MpoagbéaTe TO ATTOPPUTTAVTIKO.

7. Z=eKIVAOTE TO TTPOYPAMHQ.

6.2 Xprian aAaTiou yia
TTAUVTAPIO TTIATWY

To okAnpod vepod xel uwnAn
TTEPIEKTIKOTNTA O€ PETAAAIKA OTOIXEIO TTOU

To Tpdypappa guvexifel atTo To anpeio
OTO OTT0I0 OIOKOTINKE.

5.7 Evapén TpoypauuaTog Ye
XpovokaBuaTtépnan évapéng

1. KAeioTe TNV TOPTA TNG GUOKEUNG.

2. Avoigrte Tn Bpuan.

3. MartAoTte Tnv Evepyotroinan /
AtrevepyoTroinan yia va
EVEPYOTTOINTETE TN GUOKEUN).

4. EmAETE £va TTpOYpapa.

5. TMéate Tn XpovokaBuatépnan
€vapgéng waTe va KABUAOTEPNTETE TNV
Evapén evOg TTPOYPAPMATOG PEXPI KOl
24 wpeg.

6. Miéate Evapén / Mauon yia va
gekivnael n avtioTpopn PETPNanN.

To guppoAo ":" avaBoaBrvel.

To Tpdypappa EeKIVA va eKTEAEITAI

autopata POAIG 0AoKANPwOE N

avTioTpo®n YETPNON.

5.8 AkUpwan Tng
KaBuatépnong Evapéng

1. Téate 10 KoupTri Evapéng / MNauang.

2. Téarte 1o KoupTti KaBuaTtépnong
‘Evapéng péxpl va eppaviaTei n
evoeign 0.

3. TMéarte 1o koupTi Evapéng / Mauong.
To TTpOypaPpa EEKIVA auTOUaTA.

MTTOPEI VO TTPOKAAETOUV CNMIG OTn
OUOKEUR Kal PN IKAVOTTOINTIKA
atroteAégparta TAuong. O
QTTOOKANPUVTAG VEPOU £EOUDETEPWVEI
QUTA Ta HETAAAIKA OTOIXEIQ.

ETTIKOIVWVAJTE PE TNV TOTTIKA UTTNPETia
UdpPEUAaNG yIa TTANPOPOPIEG OXETIKA YE TN
OKANPOTNTA TOU VEPOU TNG TTEPIOXNG OAG.

é MPOZOXH!

XPNOIUOTTOIEITE ATTOKAEITTIKA
QaAQTI OXEDIQTEVO EIDIKA VIO
TTAUVTHAPIa TATWV. H xprion
AAwv TUTTWV aAaTiou Ba
TTpokaA£ael BAGBN aTtn
OUOKEUN.
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6.3 MNARpwan NG Bnkng 6.4 O atrogKANPUVTAG VEPOU
aAariov O a1moOKANPUVTAG VEPOU aPalpEi Ta
1. TupioTe To KaTTAKI TOU doxeiou HeTaAAIKG OTOIXEIQ OTTO TNV TTAPOXT
aAaTioU apIoTePOTTPOPA Kal VEPOU, Ta OTTola Ba gixav apvnrikn
aQaIPETTE TO. €midpaan oTa atroTeAégpara TAUGNG Kai
2. BaAte 1 Aitpo vepd aTo doxeio 0Tn OUOKeun.
ahariou (MC’YO yia TTpd)Tﬂ Popa). O00 uYnAOTEPN €ival N TTEPIEKTIKOTNTA
3. Xpr]("IJOTTO'ﬂQTE TO Xwvlyia va QUTWYV TWV PETAAAIKWY OTOIXEIWV, TOTO
YeWioeTe T Bikn aAaTiou He aAd okANpOTEPO €ival To vepd. H akAnpoTtnTa
TTAUVTNPIOU TTIATWV. TOU VEPOU PETPIETAI OE I00OUVAES
KAIPOKEG.

O a1mogKANPUVTAG VEPOU Ba TTPETTEI Val
puBuIOTE gUPPWVA pE ToV Babud
OKANPOTNTAG TOU VEPOU aTNV TTEPIOXN
gag. H Totmikn €mmixeipnan udpeuang
MTTOPEi VO 00G TTANPOPOPATEI OXETIKA HE
TN OKANPOTNTA TOU VEPOU OTNV TTEPIOXN
oag. Eivalr onuavTikoé va opioete 10
gwaTo €TTITTEDO ATTOTKANPUVTH VEPOU
WaTe va dI0TPOANITETE KOAG
atroTeAégpaTa TTAUCNG.

4. Agaipéate To aAdTI YUPW ATTO TO
avolypa Tou doxeiou aAaTiou.

5. TupigTe TO KOTTAKI TOU dOoYEIOU
aAaTIoU JEEIOATPOPA YIa VA KAEITETE
10 doXeio aAaTiou.

@ Kara Tnv TARpwan tng
Orkng aAaTiou pTTopei va

TTApOUaIaaTEi UTTEPXEINION
vePOoU Kal aAaTiou, TTpAypa
TO OTTOIO TTPOKAAEI
S1aBpwan. MNa va 1o
QATTOTPEWETE AUTO, EEKIVATTE
£VO TTPOYPOAMHA OUETWG PETA
agoU yeUIigeTe TN BAKN
ahaTiou.

ZKANPOTNTA VEPOU

Feppavi- TaAAikoi BaB-  mmol/l Ba@poi P0Buion Tou 'Evdeign 006-

Koi BaB- poi (°fH) Clarke ATTOOKANpPU- vng
poi (°dH) VT VEPOU
0-5 0-9 0,0-0,9 0-7 1 HA1
6-11 10-19 1,0-2,0 8-14 2 H2
12-17 20 - 30 2,1-3,0 15-21 3 H3
18 - 22 31-39 3,1-4,0 22 -27 4 1) H4

23-34 40 - 60 4,1-6,1 28 -42 5 H5
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Feppavi- FaAAikoi BaB- mmol/l Ba@puoi P0Buion Tou 'Evdeign 006-
Koi BaB- Hoi (°fH) Clarke ATTOOKANPU- vng
poi (°dH) VTN vEPOU

35-45 61-80 6,2-8,0 43 - 56 6 H6

1) EpyoaTtaaiakni puBuian.

AveEdpTnTa aTTO TOV TUTTO TOU
XPNOIUOTTOIOUPEVOU ATTOPPUTTAVTIKOU,
ETTIAEETE TO CWATO €TTITTEDO TKANPOTNTOG
VEPOU WATE VA TTOPAMEIVEI EVEPYN N
£vdeIEn TTANpwaong aAatiov.

@ O1 TapTTAETEG TTOANOTTAWY
OpAgEwV TTOU TTEPIEXOUV
aAaT dev gival
OTTOTEAETUATIKEG VI THV
aTTOOKARPUVAN TOU VEPOU.

Ailadikacia avayévvnong

Ma 1N owaTh AeItoupyia Tou
QATTOOKANPUVTA VEPOU, N pNTivn TNG
BIATAENG OTTOOKANPUVTH TTPETTEI VA
avayevviETal TAKTIKA. AuTh n diadikaaia
€ival auTopaTn Kal gival JEPOG TNG
@UAOIOAOYIKAG AgIToupyiag Tou TTAUVTNPiou
TATWV.

Emitredo Aladikaoia avayév-
amookAnpu- vnong
VT VvEPOU
1 ATTEVEPYOTTOINDN
2 KB 10 KUKAOUG
3 KGO 5 KUKAOUG
4 KABe 3 KUKAOUG
5 KGO 2 KUKAOUG
6 KB KUKAOG

To &RyaApa avavéwang Kal JAAAKTIKOU
yiveTal atn @aan £npavang Kai TEAEIWVEI
pe TTARPEG adeiaapa. AuTh N
OpaaTnPIOTNTA dIPKEI TTEPITTOU TPIO
AETTTA, AAAG Bev €TTNPEACEI TOV TUVOAIKO
XPOVO KUKAou. AuTh n diepyaaia augavel
TN GUVOAIKN KaTavAAWan vEPOU VoG
TTPOYPAUMATOG KATta 1 AiTpo Kal Tn
GUVOAIKI KaTavaAwan eVEPYEING EVOG
TTpoypdupaTtog karta 0,3 Wh.

@ OAeg o1 TIpEG KaTavaAwang
TTOU QVOAQEPOVTAI OE QUTH

TNV €vOTNTQ TTPOadIopifovTal
OUPPWVA WE TO TPEXOV
€QAPHOCOPEVO TTPOTUTTO OE
OUVBNRKEG pyaaTnpiou e
gKANPOTNTA VEPOU 2,5
mmol/L gupypwva pe Tov
Kavoviopo 2019/2022
(aTTOOKANPUVTHG VEPOU:
emitTedo 3).

OI TIYEG pTTOPEI VO
peTaBANBoUv avaAoya pe TNV
TTiean kai Tn Beppokpagia
TOU VEPOU, KaBWG TTIONG KAl
TIG SIOKUPAVOEIG OTNV
NAEKTPIKN TpoPodoaia.

6.5 AAAayn ouaiag
ATTOOKARPUVAONG VEPOU

1. KAgigTe TNV TTOPTA TNG GUTKEUNG.

2. Matnarte Evepy. / Atrevepy.

3. TMéare maparteTapéva To Mpdypauua
VIO 6 OEUTEPOAETTTAL.

H 080vn ep@avidel To TpEXOV TTiTTESO TOU

QTTOOKANPUVTH vEPOU.

4. Matnate Mpodypaupa apéowg yia va
ETTIAEEETE TO ETTITTEDO TOU
QTTOOKANPUVTH vEPOU.

To emiTredo opileTal peta amod 6

OEUTEPOAETTTAL.

6.6 NMARpwan TNG BKNg
QATTOPPUTTAVTIKOU

é NPOZOXH!
XPNOIUOTTOIEITE ATTOKAEITTIKG

QTTOPPUTTAVTIKA YIa
TTAUVTAPIO TTIATWV.

1. Th€aTe TO KOUWTTI ATTACPANITNG yIa va
QVOIEETE TO KATTAKI TNG BAKNG
ATTOPPUTTAVTIKOU.



2. BOAATE TO OTTOPPUTTAVTIKO (TTEPITIOU
15 g) atn BAKn (C). TomoBeTATTE
TAPTTAETEG ATTOPPUTTAVTIKOU OTO
Tunua (E) atn Bnkn.

a. Eav 1o mpodypappa diabETel pdan
TPOTTAUGNG, BAATE pIKPR
TTOgOTNTA ATTOPPUTTAVTIKOU
(TrepitTrou 3 g) OTO KATTAKI TNG
OnKNG aTTOPPUTTAVTIKOU.

3. KAeigTe Tn BrKn atmoppuTravTikou.
MaTtAaTE TO KATTAKI £WG OTOU TO
KOUUTTI aTTeEAEUBEPWONG ao@aAiaEl
aTtn Béan Tou.

epicete TTANI TN ONKN
QATTOPPUTTAVTIKOU TTPIV ATTO
KABE KUKAO TTAUONG.
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6.7 Xpran atmmoppuTTavTIKOoU,
aAQTIOU KOl AGUTTPUVTIKOU
EexwplaTa

1. TepioTe TO doyeio aAaTiou kai Tn BAKN
AautrpuvTiKoU.

2. ZEKIVAOTE £VA TTPOYPOPMA XWPIG
mara.

3. Ortav oAokAnpwBei To TTPdYpaUQ,
TTPOCApPUPOaTE TN B€an TnG Bnkng
AauTtTpuvTiKOU.

6.8 Nwg va yepioete TN BRKN
AQuTTPUVTIKOU

MPOZOXH!

XpNOIYOTTOIEITE ATTOKAEIOTIKA
AQUTTPUVTIKO OXEQIOTUEVO
€I0IKA yIa TTAUVTHPIA TTIATWV.

To AauTTpuvTIKO Bonba aTo aTEYVWHA

TWV TATWYV XWPIG aTiypaTa Kal gnuadia.

To AUTTPUVTIKO aTTEAEUBEPWVETQI

auTopaTa KaTd TNV TEAEUTaIO QAan

&eBydAparog.

1. ZTpE€WTE TO KATTAKI TNG BAKNG
AQUTTPUVTIKOU TTPOG T APICTEPA KAl
AQAIPETTE TO.

2. TepioTe TN BAKN AQUTTPUVTIKOU pE
AapTrpuvTikG. To anuddi "MAX" aag
Oeixvel TN PEYIOTN OTABUN.

3. AQaip£aTe TO AQUTTPUVTIKO TTOU EXEI
XUBei Ye atroppo@nTIkd TTAVi VIO va
QATTOQUYETE TOV OXNMATITUO
uTrEPBOAIKOU a@poU KaTd TN JIAPKEIX
TOU TTPOYPAUHOTOG.

4. BdaAte Eavd TO KATTAKI KAl YUPITTE TO
BegI0aTPOPA PEXP! VO KAEIDWOEI.
BeBaiwBeite o1 Ta onuadia aTo
KOTTAKI Kal aTn Bikn givai
€UBUYpaPMITUEVQ.
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lepioTe TTANI TN BAKN AAUTTPUVTIKOU OTAV
avawel n EvOeEIEn AQUTTPUVTIKOU aTnV
0B8ovn.

6.9 MNpoagapuoarte Tn d6an
AQUTTPUVTIKOU

Mrropeite va opigete Tn d6an
AQUTTPUVTIKOU a1ro 1 €wg 4 (n TTI0 uwnAn

ZTPEWTE TOV €TMIAOYEQ AauTTPUVTIKOU (A)
yIa va QUENOETE i va PEIWTETE T OO0

M

doan).
7. YIMTOAEI=ZEIZ KAl ZYMBOYAEZ
7.1 levika +  MoulidaTe A TpiyTe eAappd Ta

AkoAouBnaTe TIG TTAPAKATW UTTODEIEEIG
yia va dlog@aAioETe Ta BEATIOTO
atroTeAéguaTa KaBapioPoU Kal
JTEYVWHATOG O€ KABNMEPIV XPARaON Kal
yla KaAUTEPN TTPpOCTAdIa TOU
TEPIBAAAOVTOG.

To TAUCIYO TWV TTIATWY OTO
TTAUVTHPIO TNIATWYV GUUQWVA HE TIG
odnyieg aTo gyxeIpidlo XpnoTn
auvNBWG KATaVaAWVEI AlyOTEPO VEPO
Kal EVEPYEIQ TUYKPITIKA YE TO TTAUTIPO
TWV TTIATWYV aTO XEPI.

lepiCeTe TO TTAUVTAPIO TNIATWY TTARPWG
yIO VO €E0IKOVOUNTETE VEPO Kall
evépyela. MNa BEATIOTA atroTeEAéTUaTa
TTAUGIPOTOG, TOTTOBETEITE TA
QVTIKEIPEVA aTa KaAdBIa gUp@wva Pe
TIG 0dnYieg aTO €yXEIPIDIO XPAATN Kal
MN yepideTe uTTEPBOAIKA Ta KAAGBIQ.
Mnv &eByadeTe Ta TIATA OTO XEPI.
Augavel TNV KATavAAwan EVEPYEIAG Kal
vepou. Otav gival arrapaitnTo,
EMIAEETE Eva TTPOYPOUA PE QAN
TPOTTAUONG.

AQaipEaTe Ta PEYOAUTEPQ
UTTOAEIPPOTO TPO@WV OTTO TA TTIATA KOl
adelddeTe Ta @AITCAVIA Kal TTOTAPIA
TTPOTOU TA TOTTOBETNTETE OTN
JUOKEUN.

HayeIpIka akeun pe KOANEva i
KOMEVA UTTOAEIPPATa TTPOTOU T
TTAUVETE OTN GUOKEUN).

BeBaiwbeite 611 Ta avTiKEigEVA OTA
KaAAGBIa dev aKOUUTTOUV R OV
KOAUTTITOVTOI PETAEU TOUG. MOVO TOTE
TO VEPO UTTOPEI va @BATEl Kal va
TTAUVEI TQ TTIATA EVTEAWG.

MTTopeiTe va XxpnaIUOTTOINTETE
QATTOPPUTTAVTIKO, AGUTTPUVTIKO Kal
aAaTI yIo TTAUVTAPIO TTIATWY EEXWPITTA
Il MTTOPEITE VA XPNCIUOTIOINTETE TIG
TAUTTAETEG TTOAAQTTAWY dpATEWV (TT.X.
«OAa ge 1»). AkoAoUBAaTE TIG 0dNYieg
aTn OUOKEUOTia.

EmAégeTe Eva TTPOYpOPPa CUPQWVA
JE TOV TUTTO TOU QOPTIOU KOl TOV
Babud Aepwparog. To ECO
TIPOCPEPEI TNV TTIO ATTODOTIKN XPNRan
VEPOU Kal KATAVAAWONG EVEPYEIDG.
Ma TNV aTroTPOoTIr) CUTOWPEUANG
AAATWV EVTOG TNG GUOKEUNG:

— TepiCete TN BrKN aAaTIOU OTTOTE
gival arrapaitnTo.

—  XPNOIYOTIOIEITE TN TUVIGTWUEVN
500N aTTOPPUTTAVTIKOU Kal
AapTTPUVTIKOU.

— BeBaiwBeite 611 N pUBUIGN TOU
ETMTTEDOU TOU ATTOTKANPUVTH
vepoU avTIOTOIXEI OTN OKANPOTNTA
TOU VEPOU TNG TTAPOXNG TOG.



— AkoAouBeite TIG 0dnyieg aTO
Ke@aAaio «PpovTida Kai
KaBdpiopay.

7.2 Xpnrjan aAartiou,
AQUTTPUVTIKOU Kal
QATTOPPUTTAVTIKOU

¢ XPNOIYOTIOIEITE POVO aAATI,
AQUTTPUVTIKO KOl ATTOPPUTTAVTIKO
oxedIOapEVA YIa TTAUVTHPIO TTIGTWV.
AMAa TTpoioVTa PTTOpPEl VO
TTPoKaAéaouv BAGRBN aTn GUOKEUN.

*  2g TTEPIOXEG PE OKANPO Kal TTOAU
OKANPO veEPO TUVIATATAI N XPAON
aTTAOU OTTOPPUTTAVTIKOU TTAUVTNPIoU
TATWV (TKOVN, TCEN, TAUTTAETEG TTOU
OEV TTEPIEXOUV TTPOCHOETOUG
TTAPAYOVTEG), AQUTTPUVTIKOU KOl
aAaTIoU EEXWPITTA YIa BEATIOTO
atroTeAégaTa KaBapigpou Kal
OTEYVWHATOG.

*  O1 TaPTTAETEG ATTOPPUTTAVTIKOU dev
SlaAUovTal TTANPWG e Ta TUVTOUO
TTpoyPAUMaTa. Ma va aTTOTPEWETE Va
TTAPAUEVOUV UTTOAEIJPOTO OTA
gepBiTaia oag, ouviaTaTal va
XPNOIUOTTOIEITE TAUTTAETEG
QATTOPPUTTAVTIKOU HE TO JEYAAQ
TTpoypAppaTa.

¢ XpPNnOIYOTTOIEITE TTAVTA TN TWATN
TTOgOTNTO ATTOPPUTTAVTIKOU. H pun
€TTAPKNG 60N ATTOPPUTTAVTIKOU
UTTOPEI Va €XEl WG ATTOTEAETHA UN
IKAVOTTOINTIKA OTTOTEAETUOTA
KaBapIgUoU Kal aTiypaTta atmd akAnpo
vepO 1 Aek€deg aTa avTikeipeva. H
XpPnaon utrepPOAIKNG TTOOOTNTAG
QATTOPPUTTAVTIKOU PE HOAOKO i
QATTOTKANPUPEVO VEPO EXEI WG
QATTOTEAECHA UTTOAEIPOTA
QATTOPPUTTAVTIKOU OTA TTIATA.
MpooapuoaTe TNV TTOGOTNTA
aTroppUTTaVTIKOU e Bdan Tn

aKANPOTNTA TOU VEPOU. AVaTpEETE OTIG

odnyieg oTn guakeuaaia Tou
QATTOPPUTTAVTIKOU.

e XpPNOIYOTTOIEITE TTAVTA TH TWATH
TT00OTNTO AQUTTPUVTIKOU. H pn
ETTOPKNG OOTN AAUTTPUVTIKOU PEIWVEI
TO aTTOTEAETUATA OTEYVWHATOG. H
XPraon utrepPOAIKNG TTOCOTNTA

AQUTTPUVTIKOU €XEI WG QTTOTEAETUA TNV

UTTAE €TTIOTPWAN OTA QVTIKEIPEVA.
*  BeBaiwbeite o1 TO €TTITTESO TOU
QATTOTKANPUVTA VEPOU gival dwaTo. Av
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10 €MiTTEdO €ival TTOAU UYNAO, N
augnuévn ToooTNTA AAATIOU OTO VEPO
MTTOPE] VA £XEI WG ATTOTEAETA TNV
EMPAVION TKOUPIAG aTA
JaxaipoTripouva.

7.3 lMpiv o116 TNV £vapén evog
TTPOYPAHHATOG

MpoToU EeKIVATETE TO ETTIAEYUEVO
TPOYpaupa, BeBaiwdeite yia Ta €¢NG:

*  Ta @iAtpa gival kaBapd kai 6Tl £Xouv
TOTTO0ETNOEI TWATA.

» 'Exete 0@igel TO KOTTAKI TNG BAKNG
aAaTiou.

» 01 ekTOEEUTNPEG VEPOU OEV gival
PPAYUEVOL.

* YTAPXEl OPKETO AAATI KOI AGUTTPUVTIKO
(ekTOG OV XPNOIMOTTOIEITE TAUTTAETEG
TTOANOTTAWY SpATEwWV).

* H takTotroingn Twv avTIKEINEVWY aTa
KaAaBia gival owaTn.

*  To Tpoypaypa eival KatdAAnAo yia
TOV TUTTO QOPTIOU Kal yia To Babuo
AepWPaTOG.

*  XpNnoIUoTIoIEiTal N TWATH TTOTOTNTA
QTTOPPUTTAVTIKOU.

7.4 Xpran Twv KaAabiwv

* Na xpnaoiyoTtroigite TTavta 0AOKANPO
TOV XWPO TwV KaAabiwv.

*  XPNOIUOTTIOIEITE T TUOKEUN POVO YIa
TO TTAUGIHO QVTIKEIPEVWY TTOU €ival
KOTAAANAN yia TTAUGIPMO g€ TTAUVTAPIO
TTATWV.

*  Mnv TTAEVETE OTN GUOKEUN QVTIKEIpEVA
aTro EUAO, KOKKAAO, aAoupivio,
KOOGITEPO KAl XOAKO KABWG PTTOPEI v
payigouv, va gKeRpwaouy, va
ATTOXPWHOTIATOUV ) VA OTTOKTATOUV
BaBouAwpara.

*  Mnv TTAEVETE OTN TUOKEUR QVTIKEIPEVA
TTOU UTTOPEI VO OTTOPPOPHRTOUV VEPD
(opouyydpia, TTavid OIKIGKAG XPRong).

» TotoBeteite Ta KOIAQ QVTIKEipEVA
(pAITCavia, TTOTAPIA, KOTTAPOAEG) HE
TO AVOIYHO OTPAMHEVO TTPOG TA KATW.
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*  BeBaiwbeite OTI Ta yUGAIVO QVTIKEIYEVA
O¢ev BpigkovTal gg eTTa@ PETAEU TOUG.

* Avapei¢te Ta KOUTAAIO padi pe GAAa
HaxaIpoTTipouva WaTE va Pnv
KOAAAGOUV pPETAEU TOUG.

*  To kaAd6i yia payaipoTripouva
O1aBETEl 2 OXAPES YIa

8.1 Zuvmpnan

NPOEIAOMOIHZH!

Mpiv a1md TV
TTPAYHATOTTOINGN
ouvTrPNONG,
QTTEVEPYOTTOINTTE TN
OUOKEUN Kal aTTOOUVOETTE TO
@IG TPOPODOTIiag aTTo TNV
mpida.

C NPOZOXH!

Mn xpnaipoTrolgite Tn
OUOKEUN XWpIg QiATpa.
BeBaiwBeite o011 TO QiATPO
€ival waTA TOTTOBETNHEVA.
>€ TIEPITITWAON ETQOAUEVNG
TOTTOBETNONG TWV PIATPWY,
T amroTeAégpaTa TNG TTAUONG
Oev Ba gival IKAVOTTOINTIKA
Kol Ba TTpokANBei {nuid aTn
OUOKEUN.

@ Ta Bpouika QIATpa Kal 0
PPOAYHEVOG EKTOZEUTNPAG
VEPOU HEIWVOUV Ta
atroTeEAETpATA TNG TTAUCNG.
EAéyxeTe auyva kail av givai
aTTaPaITNTO, KOBAPICETE TO

QiATpa.

HaxaIpoTTipouva, TIG OTTOIEG UTTOPEITE
VO 0QaIpETETE EUKOAQ.

*  BeBaiwbeite OTI 01 EKTOEEUTHPEG VEPOU
UTTOPOUV va KIvNBoUV eAeUBepa TTPIV
EekivioeTe €va TTPOYPaUQ.

*  AgnaTe Ta gepPiTala va KPUWOOUV
TIPIV TO QQAIPETETE ATTO TO KAAGOI. Ta
CeaTA QVTIKEIPEVA PTTOPET Va
KOTAOTPAPOUV EUKOAQ.

8.2 A@aipean kal KaBapIoUOg
TWV QIATPWY

To @iATpo atroTeAeiTal OTTO TPia PEPN.
A. Xovtpo @iATpo

B. AemTo @iAtpo

C. Kupio giAtpo

1. Z1péWTe TO AeTITO QiATPO (B)
apIJTEQPOTTPOPA KOl APAIPETTE TN
dlatagn Twv QiATpwv.

2. Agaipéarte To XovTpo @QiATpo (A)
TPABWVTAG TO €W aTTO TO AETTTO
@iATpo (B).

3. TAUveTe KaAd Ta QIATPA PE VEPO Kal
Bouptaa.

4. TotmoBetraTe TTAAI TO XOVTPO QIATPO
(A) péoa ato Aetrtd QiATpo (B).



5. TomoBetnaTte Tn dIATAEN TWV QIATPWY
aToV KGO0 KOl OTPEWTE TO AETITO
@iATpo (B) degl0aTPOPA PEXPI VO
ag@aAigel.

8.3 Kabapiopog Tou
EKTOLEUTN PO VEPOU

Mnv a@aipeite TOV EKTOEEUTAPA VEPOU.
Edv Ta avoiypata aTov EKTOgEUT P
vepoU gival @paypéva, aQaipETTE TA
UTTOAOITTA iXVN XWHOTOG HE £VO AETTTO
MUTEPO QVTIKEIMEVO.

8.4 ECwrepIko Kabapioua

*  KaBapiaTte TN guoKeun pe Eva uypo
HOAOKO TTaVi.

¢ XPNOILOTIOIEITE POVO OUBETEPQ
QATTOPPUTTAVTIKA.

*  Mn XpNOIUOTTOIEITE AEIAVTIKA
TIPOIOVTA, TPOUYYOPAKIa TTOU
XAPATaouV 1 SIOAUTEG.

8.5 EowTepikdg kaBapiapodg

*  KabBapiaTe TTpOTEKTIKA TN GUOKEUN,
gupTtrepIAapBavopévou Tou AAaTIXOU
TNG TTOPTAG, PE £VO HAAAKO, UYPO
TTavi.

* Ta va dioTnpnaoeTe Tnv amrddoan g
OUOKEUNG 0OG, XPNOILOTIOIEITE Eva
TIPOIOV KaBapIoUoU axedlaapévo
€I0IKA yIO TTAUVTHPIA TTIATWV,
TOUAGXIOTOV Mia pOpd TOV Prva.
AKOAOUBNOTE TTPOTEKTIKA TIG 0dNYieg
TTOU UTTAPYOUV OTn CUOKEUACTIQ TOU
TTPOIOVTOG.

¢ Mn XpNOIUOTTOIEITE AEIAVTIKA
TIPOIOVTA, TQOUYYOPAKIa TTOU
XapAaaouy, aixuned epyaAcia, 1Ioxupd
XNHIKA, CUPHATIVA OQOUYYAPAKIa 1
SIOAUTEG.

* H guxvi xpAan TpoypaupdaTwy
aguvTopng SIdpKEIag YTTopEi va
TIPOKAAETEI CUCOWPEUDN AITTOUG Kal
AAATWV EVTOG TNG OUOKEUNG. EKTeAEiTE
TTPOYPAUMATA HEYAANG DIAPKEING
TOUAGXIOTOV BUO QOPEG TOV PRVA Yia
TNV ATTOQUYR TNG CUCTWPEUTNG.

MPOEIAOMOIHZH!
AvaTpEgTe aTa KEQAAQIQ
OXETIKA PE TNV ATQAAEIQ.
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8.6 lNpoaTaagia KaTa Tou TTAyou

[MpoaTareveTe TN GUOKEUN ATTO TOV TTAYO,
yla TTapdadelypa Tov Xelpwva. Meta amméd
KABe KUKAO:

1. Amoguvd£aTe TN GUOKEUN OTTO TV
NAEKTPIKN Tpo@odoaia.

2. AlakOWTE TNV TTAPOXN VEPOU Kal
QATTO0UVOEDTE TOV GWANVA TTAPOXNS
vepou atré Tn BaABida vepou.

3. Ade1aaTe TO vEPO ATTO TOV GWARVA
TTAPOXNG vepoU Kai TN BaABida vepou.

4. 2uvdEaTe TOV CWARVA TTAPOXNG
vepou atn BaABida vepou.

5. AQaip£aTe TO GIATPO OTO KATW PEPOG
TOU KABOU Kal XPNOIUOTTOINAJTE £Val
JQOUYYApI VIO VO HAZEYETE TO VEPO
Q1o TN AEKAVN aTTOaTPAYYIONG.

8.7 Apaipean &Evwv
QVTIKEIJEVWV

EAEyxeTe Ta @IATPO Kal TN Aekavn
OTTO0TPAYYIONG WETA aTTo KABE XprAan
TOU TTAUVTNPIOU TTIATWV. =éva aVTIKEIMEVA
(TT.X. KOPUATIO YUOAIOU, TTAQTTIKA,
KOKKaAQ 1] 000VTOyAU®IOEG, K.ATT.)
MEIWVOUV TNV a1Tod0oan KabapIoHoU Kal
MTTOPOUV va TTIPOKaA£TouV {nUIG aTnV
avTAia adeIdopaTOG.

1. AmoguvappoAoynaTe To gUaTNUA
QIATPWY oUPPWVA WE TIG 0dNYieg ae
auTd TO KEQAAQIO.

2. AQaIpEaTE TUXOV EEVA QVTIKEINEVA PE
TO XEPI.

MPOZOXH!
Av dev pTTopeite va
AQOIPETETE TA
QVTIKEIPEVQ,
ETTIKOIVWVNOTE PE EVa
E€ouaiodoTnuévo Kévrpo
Z£pBIG.
3. ZuvappoAoynate Eavd Ta @iATpa
guP@Wva pe TIG 0dnyieg g€ auTo To
KEQAAAIO.

9. ANTIMETQMIZH MPOBAHMATQN
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9.1 T1 va KAVETE Qv...

Me opigpéva TrpoBAnRpaTa, ol eVOEICEIG TTPOYPAUUATOG avaBoaBRvouV SIOKOTITOPEVO

UTTOQEIKVUOVTAG KATTOIa QUTAEITOUpYia.

ZTnv 006vn
EM@avigeral
n évdeidn...

Mpo6BAnua

MOéavn Abon

Aev ptTopeite va evepyo- -
TTOINOETE TN CUOKEUN.

BeBaiwBeite 011 TO @IG TPOPOdOTIiag gival
auvdedePEVO aTnV TTpida.

BeBaiwBeite 0TI OV UTTAPXKEI KATETTPA-
MEVN 0T@AAEIO OTO KIBWTIO QTQAAEIWV.

To Tpoypaupa dev Eeki- -
va.

BeBaiwbeite 0TI TO KATTAKI TNG CUTKEUNG
KOl N TTOPTA TOU KABOU EXEI KAEITEI.
Meate 1o koupTri Evapén.

Av gival eTTIAeypévn n kaBuaTépnan
€vapéng, akupwaTe Tn pUBUION N TTEPI-
MEVETE PEXPI TO TEAOG TNG AVTIOTPOPNG
HETPNONG.

H guokeun dev adeladel -
TO VEPO.

BeBaiwBeite 0TI 0 cwARVag adeIdaPaTog
€ival owaoTd guVOEDEPEVOG.

BeBaiwBeite 0TI Ta QIATPO TN GUTKEUN
eival kabapa.

BeBaiwbeite 011 0 vepoxUTNG TNG KOudi-
vag adeladel owaTd.

H guokeun dev yepicel E1
VEPO Kal aKOUYETAI OIaKE-
KOMMEVO NXNTIKO anpa

yia repitrou 30 deuTePO-
AeTrTa.

BeBaiwBeite 0TI N Bpuan gival avoixT.
BeBaiwBeite 0TI n iEan TG TTAPOXNAG Ve-
pou dev gival TTOAU xaunAn. Ma auTtég Tig
TTANPOPOPIES, ETTIKOIVWVNATE PE TNV TO-
TTIKI) €TQIPEIQ UOPEUANG.

BeBaiwBeite 611 N Bpuan dev gival ppay-
MEVN.

H amairoupevn Beppo- E3
Kpaagia dev EXEI ETTITEU-
XOki.

EmikoivwvnaTte pe éva E€ouaiodotnuévo
Kévtpo Z€pBIg.

‘Exel evepyotroinei n E4
d1aTagn TpoaTaciag amo
uTtTepyEiAion Kal akoUye-

Tal £€va OIAKOTITOUEVO

nNXNTIKO GRUA YIa TTEPI-

TToU 30 OEUTEPOAETTTA.

KAeiaTe Tn Bpuan vepou Kal ETTIKOIVWVI-
aTte pe Eva EEouaiodotnuévo Kevipo
Z€pPIG.

Texvik duaAeiToupyia Ed
TNG OUOKEUNG.

EmikoivwvnaTte pe éva E€ouaiodotnuévo
Kevrpo ZEpPIG.

AQOU €AEYEETE TN TUOKEUN, ETTIAEETE KOl
EekiviaTe TO TTPOYpapua avd. Edv 1o
TTPORANUa eppaviaTei Eavd,
€TIKOIVWVAOTE pe E€ouaiodotnuévo
Kévrpo Z€pBig.

Mo Kwdikoug guvaygppou TTou dev
TTEPIYPAPOVTAl OTOV TTIVOKA,
ETTIKOIVWVAOTE PE Eva E¢ouaiodotnuévo
Kévtpo Z€pBIg.

O1 arrapaitnTeg TTANPOYOPIES YIa TO
Kévtpo ZépRIg BpiokovTal aTnv ivakida
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TEXVIKWY XAPAKTNPIOTIKWY. KataypayTe *  ZeIPIaKOG apIBUOg
QUTEG TIG TTANPOPOPIEG: (SNL) o
* MOVTEAO ..o,

9.2 Ta arroteAégpara TTAUCNG KAl OTEYVWHATOG OEV gival

IKAVOTTOINTIKA

MpoéBAnua

MOéavn aitia

MOavn avTipeTWITION

Ta mdra dev gival kaBapd.

To eTMAEYUEVO TTPOYPAUMA
Oev frav katdAAnAo yia Tov
TUTTO (OPTIOU r)/Kal TOV
BaBuod Aepwparog.

BeBaiwBeite 011 TO TTPO-
YPauua gival KataAAnAo yia
TOV TUTTO QOPTIOU r/Kal ToV
BaBuo Aepwparog.

To kaAdB1 dev ATaV CWATA
(POPTWHMEVO KOl KATA GUV-
£TTEIN TO VEPO OEV EPYOTAV
g€ O PE OAEG TIG ETTI-
PAVEIEG.

PopTwaTe TWATA TO KAAA-
o1

Aev ATav duvaTh n eAeUBE-
PN TTEPICTPOPI TOU EKTO-
Zeutnpa vepou Aoyw Aav-
Bagpévng dieuBETNONG TOU
(OpPTIoU.

BeBaiwBeite 011 0 eKTOEEU-

TAPOG VEPOU YPTTOPEI Var TTE-
PIOTPEPETAI EAEUBEPQA TTPIV
TTPOXWPNJETE OTNV £vVapEn
€VOG TTPOYPAMMATOG.

Eival paypéva ta @iAtpa.

BeBaiwBeite 0T TO QIATPO
gival kabapa.

Ta @iATpa dev E€xouv gUV-
appoAoynOei kail ToTToBeTN-
B¢i owara.

BeBaiwBeite 0T TO QIATPO
£€XOUV guvappoAoynBei kai
TOTTO0ETNOEI CWaTA.

H 1TogdTnTO atroppuTTaVTI-
KOU Jev ATAV ETTAPKNG A
OeV XPNOILOTTOINBNKE
QATTOPPUTTAVTIKO.

BeBauwBeite o1 Xpnaipo-
TIOIEITAI N TWATA TTOgoTNTA
QATTOPPUTTAVTIKOU.

Emkabiogig aAdTwy aTta
mdara.

H 6nkn aAatioU gival adeia.

[epiaTe TN BRKN aAaTioU pe
€I0IKO OAATI yIa TTAUVTHPIC
TIOTWV.

Aev €xel KAgiogl owaTd TO
KOTTAKI TNG BrKng aAatiou.

BeBaiwBeite 61 N BAKN
aAaTiou €xel KAgioel owaTd.

YTTAPXOUV YPOMUES ) AEu-
Koi Aek€OEG OTa TTOTAPIA
Kal Ta TTdTa.

To emitredo TOU ATTOOKAN-
puUVTH vEPOU gival TTOAU
UWNAO.

PuBpioTe Tov atmoakAnpu-
VT VEPOU g€ XaUNAOTEPO
emTiTTedo.

YTTapxouv YOAAQIEG €TTI-
OTPWAEIG OTA TTOTAPIA KAl
TO TTATA.

H 1TogéTnTa AQUTTPUVTIKOU
€ival TTOAU PeyaAn.

PuBuiaTe Tn 6rKkn AauTtrpu-
VTIKOU g€ XaunAoTtepn B¢-
an.

To TTpoRANpa pTTopEi va
O@EIAETAI OTO ATTOPPUTTO-
VTIKO.

AoKIPAOTE DIOPOPETIKA
MAPKO ATTOPPUTTAVTIKOU.
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Mpo6BAnua Meavn aitia MOavn avTINETWTTION
Ta maTa gival uypd kal Ba- Exel emAexBei Eva TTpo- EmAEETE Eva TTPOY PO
pTTA. YPOUHO XWPIG aan oTe- JE @Aan aTEYVWUOTOG.
YVWUOTOG.
H 6nkn AaptrpuvTikou gival  [epiaTe TN BAKN AAUTTPUVTI-
adeia. KOU UE AQUTTPUVTIKO.
10. ETKATAZTAZH
10.1 ZuvappoAoynan C MPOEIAOMOIHEH!
@ dpovTioTe Vo TOTTORETHOETE I\/l?o\:;oﬁeml N agaipeite T
TN OUOKEUN PE EAAXITTO KEVO v n-
Xwpo 50 mm kai atro TIg dUo
: . NPOEIAOMOIHZH!
TAeUPEC TG TANPWS & MpayuatoTroinaTte TNV

QVOIypevnG TTopTag. NAEKTPIKI GUVBEDT) HE TO

KaAWSIO PEUPATOG.

@ Ma TNV ovopaaTiKA Taan
eAEyETE TNV TTIVOKIOO
TEXVIKWV XOPOKTNPIGTIKWV.

10.3 ZUvdean cwAnva
adeITPATOg VEPOU

+ Alatnprate 5 mm amoéoTacn peTagy max. 600 mm

Kal Twv OUO TTAEUPWY TNG TUOKEURG
Kal Tou vTouAaTTiou. Ytrdpyouv duo
mOAVOTNTEG YIA TO AVOIYHA TOU
VTOUAQTTIOU YIa T GUJKEUN).

*  KaAwdio peupaTtog, dwAnvag
adEIATPATOG KOl AVOIYHA YPOUHUNG
TTapoxng vepou. Na va dIEUKOAUVETE
TN OWAOTH EYKATAOTACT, TOTTOBETATTE
1O dvolypa ata OegId ) Ta apIoTEPA
TNG GUOKEUNG.

10.2 HAekTpIKr) GUVOEDN

MNPOEIAOMOIHZH!

Mn xpnaipoTrolgite KAAwWdIO
TTPOEKTOONG /KAl
TTPOTAPHOYEQ QI YE AUTR TN
OUOKEUN.

*  XuvdéaTe TOV CwARvVa adeldopaTog
VvEPOU O€ TWANVA ATTOXETEUANG HE
eAayioTn didueTpo 40 mm.



*  TomoBeTaTE TOV CWAARVA
adeIaapPaTOg aTTEUBEiag aTOV
VEPOXUTN. XPNOILOTTOIRTTE TO €I10IKO
TTAQCOTIKO OTAPIYHA.

O owAnvag adeIagPaTOG VEPOU TTPETTE

va atexel Ailyotepo armmd 600 mm atrod 1o

KATW PEPOG TNG GUOKEUNAG YIa va

atro@euxBouv TTPORAAUOTA KATA TIG

PACEIG OdEIATUATOG.

AQaIpETTE TNV TATTA TOU VEPOXUTN OTAV N
guokeun adelddel To vepod yia Thv
QTTOQUYH TNG ETTIOTPOPNG TOU VEPOU OTN
OUOKEUR.

H etmékTaon Tou cwARva adeIdapuaTog
vepou dev TTPETTEl va EeTepva Ta 2 m. H
EO0WTEPIKN OIAUETPOG TTPETTEI VA Eival
MIKPOTEPN OTTO TN SIAUETPO TOU TWANVQ
adeIaaPaTOG VEPOU.

Av guvdEaeTe TOV JWARVA adEIdONATOG
vePOU g€ OIQOVI KATW aTTO TOV VEPOXUTN,
aQaIPETTE TNV TTAACTIKNA PEPBpavn (A).
Av dgv OTTOPOKPUVETE TN PEUPBPAvVN, TO
UTTOAEIPPOTO TPOPWV UTTOPEI Va
TTPOKOAETOUV PPAEILO OTO TIPOVI TOU
€UKQUTITOU CWAAVA aTTOOTPAYYIONG.

NP

11.1 TexvikeEG TTANPOPOPIES
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10.4 TeAIKOG €Aeyx0g

Mpiv evepyoTroinaeTe 1o TTAUVTAPIO,
eAeyETe av:

* H guokeun ival opiovTiwpévn Kal
OTEPEWMEVN TWOTAL.

* H BaABida Trapoxng eivail avoixr.

»  O1 guvdeapol TOU GWAARVA TTAPOXNG
gival TTANPWG aPIyPEVOI KAl OEV £XOUV
diappon.

*  Ta kaAwdia gival a@IXTa guVOEDEPEVQ.

* H tpogpodogaia gival evepyoTToINUEVN.

*  O1 owAnveg TTApOXNG veEPOU Kal
adEIGTUOTOG EivVal OTEPEWMEVOI.

* OAa 1a évrutra Kai To UAIKA
OUOKEUOTIag agaipouvTal ato 1o
TTAUVTAPIO TTIATWV.

11. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

Yyog: 438 mm
MAdTog: 550 mm
Bdbog: 500 mm
BdaBog pe TNV TTOpTA TTARPWG QAVOIXTH: 812 mm
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Tdaan guvoedePEVOU POPTIOU:

Oeite TNV TTIVOKiIda
TEXVIKWVY XAPAKTNPEI-
OTIKWV

Migan vepou:

0,04 - 1,0 MPa

Mapoxn peupaTog:

Ogite TNV TIvVakida
TEXVIKWY XOPAKTNPI-
OTIKWV

2epRitaia:

6

11.2 Zuvdeapog yia T Baan
oedopévwy EPREL 1n¢g EE

O kwdIkog QR aTnv eTikéTa KATAVAAWONG
EVEPYEIAG TTOU TTAPEXETAI UE TN TUOKEUR
TTAPEXEl Evav dIadIKTUAKO OUVOETHO HE
TNV KOTAXWPENON AUTAG TNG GUOKEURG OTN
Bdon dedopévwy EPREL g EE.
KpatnaTe Tnv €TIKETA KATAVAAWONG
EVEPYEIAG Padi P To eyxeIpidIo XpNaTn Kal
OAa TO GAAQ EyyPOQPA TTOU TTOPEXOVTAI [IE
TN GUOKEUN).

Mrropeite va Bpeite TTANPOQPOpPIEG TXETIKA
ME TNV aTTOO0aN TOU TTPOIOVTOG OTN Bdan

dedopévwy EPREL tng EE
XPNOIPOTTOIWVTAG TOV gUVOETO https://
eprel.ec.europa.eu Kal TO OVOUa
MOVTEAOU Kal TOV KWAIKO TTPOIOVTOG TTOU
Ba Bpeite aTNV TTIVAKIOA TEXVIKWY
XOPOKTNPIGTIKWY TNG GUOKEUNG.
Avarpégte aTo KEQAAaIo «[eprypagn
TTPOIOGVTOGY.

Fa TTEPIoTOTEPES TTANPOPOPIEG TXETIKA
ME TNV ETIKETO KATAVAAWONG EVEPYEIAG,
ETMIOKEPTEITE TN dIEUBUVON
www.theenergylabel.eu.

12. NEPIBAAAONTIKA ©EMATA

AVOKUKAWGATE Ta UAIKA TTOU EPOUV TO

gupBoAo L/.\) TotmroBeTraTE TO UNIKG
guokeuagiag ae katdAAnAa doxeia yia
avakUKAwaT. ZUPBAAETE TNV TTPOCTACIO
Tou TTEPIBAAAOVTOG Kal TNG avBpwITIvNg
UYEiaG avakuKAWVOVTAg TIG AXpnaTeG
NAEKTPIKEG KAl NAEKTPOVIKEG TUTKEUEG.

Mnv aTTopPITITETE PYE TA OIKIAKA
QTTOPPIUHATA TUTKEUEG TTOU PEPOUV TO
gupBolo E EmoTpéyTe TO TTPOIOV OTNV
TOTTIKI) 0OG PJOvVAda avakUKAWaNG n
ETTIKOIVWVATTE PE T ONUOTIKA apxh.
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PENSATI PER VOI

Grazie per aver acquistato un'apparecchiatura Electrolux. Avete scelto un
prodotto che ha alle spalle decenni di esperienza professionale e innovazione.
Ingegnoso ed elegante, € stato progettato pensando a voi. Quindi, in qualsiasi
momento desiderate utilizzarlo, potete esser certi di ottenere sempre i migliori
risultati.
Benvenuti in Electrolux.
Visitate il nostro sito web per:
Ricevere consigli, scaricare i nostri opuscoli, eliminare eventuali anomalie,
@ ottenere informazioni sull'assistenza e la riparazione:
www.electrolux.com/support
g Per registrare il vostro prodotto e ricevere un servizio migliore:
a/ www.registerelectrolux.com

Acquistare accessori, materiali di consumo e ricambi originali per la vostra
% apparecchiatura:

www.electrolux.com/shop

SERVIZIO CLIENTI E MANUTENZIONE

Consigliamo sempre I'impiego di ricambi originali.

Quando si contatta I'Assistenza, accertarsi di disporre dei seguenti dati: Modello,
PNC, numero di serie.

Le informazioni si trovano sulla targhetta dei dati.

/\ Awvertenza / Attenzione - Importanti Informazioni di Sicurezza.
@ Informazioni e consigli generali
Informazioni ambientali

Con riserva di modifiche.

1. A INFORMAZIONI DI SICUREZZA

Leggere attentamente le istruzioni fornite prima di
installare e utilizzare I'apparecchiatura. | produttori non
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sono responsabili di eventuali lesioni o danni derivanti
da un'installazione o un uso scorretti. Conservare
sempre le istruzioni in un luogo sicuro e accessibile per
poterle consultare in futuro.

1.1 Sicurezza dei bambini e delle persone
vulnerabili

Questa apparecchiatura pud essere usata da bambini
a partire dagli 8 anni e da adulti con limitate capacita
fisiche, sensoriali 0 mentali o con scarsa esperienza o
conoscenza sull'uso dell'apparecchiatura, solamente
se sorvegliati o se istruiti relativamente all'uso
dell'apparecchiatura e se hanno compreso i rischi
coinvolti.

| bambini di eta compresa frai 3 e gli8 annie le
persone con disabilita diffuse e complesse vanno
tenuti lontani dall'apparecchiatura a meno che non vi
sia una supervisione continua.

- Tenere lontani dall'apparecchiatura i bambini al di
sotto dei 3 anni se non costantemente supervisionati.
Non consentire ai bambini di giocare con
I'apparecchiatura.

. Tenere i detersivi al di fuori della portata dei bambini.

- Tenere i bambini e gli animali domestici lontano
dall'apparecchiatura quando I'oblo € aperto.
| bambini non devono eseguire interventi di pulizia e
manutenzione sull'apparecchiatura senza essere
supervisionati.

1.2 Avvertenze di sicurezza generali

Questo elettrodomestico € destinato ad un uso

domestico e applicazioni simili, quali:

- case di campagna; cucine di negozi, uffici e altri
ambienti di lavoro;

- clienti di hotel, motel, bed and breakfast e altri
ambienti residenziali.

Non modificare le specifiche tecniche

dell'apparecchiatura.
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- La pressione di esercizio dell'acqua (minima e
massima) deve essere compresa tra 0.3 (0.03) / 10 (1)
bar (MPa)

- Rispettare il numero massimo di 6 coperti.

. Se il cavo di alimentazione € danneggiato, deve
essere sostituito dal produttore, dal Centro di
Assistenza Autorizzato o da una persona qualificata
per evitare situazioni di pericolo.

- Mettere le posate all'interno del cestello con le
estremita appuntite rivolte verso il basso, oppure
metterle nel cassetto delle posate in posizione
orizzontale con le estremita affilate rivolte verso il
basso.

- Non lasciare I'apparecchiatura con la porta aperta
senza sorveglianza per evitare che qualcuno inciampi
e cada.

- Prima di eseguire qualunque intervento di
manutenzione, spegnere l'apparecchiatura ed estrarre
la spina dalla presa.

- Non usare acqua spray ad alta pressione né vapore
per pulire I'apparecchio.

- Qualora l'apparecchiatura disponga di aperture di
ventilazione nella base, queste non vanno coperte da
oggetti quali ad esempio un tappeto.

- L'apparecchiatura deve essere collegata
correttamente all'impianto idrico con i tubi nuovi forniti.
| tubi usati non devono essere riutilizzati.

2. ISTRUZIONI DI SICUREZZA

2.1 Installazione » Attenersi alle istruzioni fornite insieme
all'apparecchiatura.
AVVERTENZA! * Prestare sempre attenzione in fase di
L’installazione spostamento dell'apparecchiatura,
dell'apparecchiatura deve dato che & pesante. Usare sempre i
essere eseguita da guanti di sicurezza e le calzature
personale qualificato. adeguate.
* Non collocare o usare
* Rimuovere tutti i materiali di I'apparecchiatura in un luogo in cui la
imballaggio. temperatura possa scendere al di
* Non installare o utilizzare sotto di 0 °C.

I'apparecchiatura se € danneggiata.
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Installare I'apparecchiatura in un
luogo sicuro e idoneo che soddisfi i
requisiti di installazione.

2.2 Collegamento elettrico

AVVERTENZA!
Rischio di incendio e scossa
elettrica.

L'apparecchiatura deve disporre di
una messa a terra.

Verificare che i parametri sulla
targhetta siano compatibili con le
indicazioni elettriche
dell'alimentazione.

Utilizzare sempre una presa elettrica
con contatto di protezione
correttamente installata.

Non utilizzare prese multiple e
prolunghe.

Accertarsi di non danneggiare la
spina e il cavo. Qualora il cavo
elettrico debba essere sostituito,
l'intervento dovra essere effettuato dal
nostro Centro di Assistenza
autorizzato.

Inserire la spina di alimentazione nella
presa solo al termine
dell'installazione. Verificare che la
spina di alimentazione rimanga
accessibile dopo l'installazione.

Non tirare il cavo di alimentazione per
scollegare 'apparecchiatura. Tirare
sempre dalla spina.

L'apparecchiatura € dotata di una
presa 13 A. Se si rendesse
necessario cambiare il fusibile della
spina di alimentazione, utilizzarne uno
da 13 A ASTA (BS 1362) (solo Regno
Unito e Irlanda).

2.3 Collegamento dell’acqua

Non danneggiare i tubi dell'acqua.
Prima di eseguire il collegamento a
tubi nuovi, tubi non usati a lungo,
dove sono stati eseguiti interventi di
riparazione o sono stati inseriti nuovi
dispositivi (misuratori dell'acqua,
ecc.), lasciar scorrere I'acqua fino a
che non sara trasparente e limpida.
Verificare che non vi siano perdite
visibili durante e dopo il primo uso
dell'apparecchiatura.

Se il tubo di carico & danneggiato,
chiudere immediatamente il rubinetto

e scollegare la spina dalla presa
elettrica. Contattare il Centro di
Assistenza autorizzato per sostituire il
tubo di carico dell’acqua.

2.4 Utilizzo

Non appoggiare o tenere liquidi o
materiali infiammabili, né oggetti
facilmente incendiabili
sull'apparecchiatura, al suo interno o
nelle immediate vicinanze.

| detersivi per la lavastoviglie sono
pericolosi. Attenersi alle istruzioni di
sicurezza riportate sulla confezione
del detersivo.

Non bere o giocare con I'acqua
all'interno dell’apparecchiatura.

Non rimuovere i piatti
dall'apparecchiatura fino al
completamento del programma.
Potrebbe rimanere del detergente sui
piatti.

Non poggiare oggetti o applicare
pressione sull'oblo aperto
dell'apparecchiatura.
L'apparecchiatura puo rilasciare
vapore caldo se si apre la porta
durante lo svolgimento del
programma.

2.5 llluminazione interna

AVVERTENZA!
Rischio di lesioni.

Per quanto riguarda la lampada o le
lampade all'interno di questo prodotto
e le lampade di ricambio vendute
separatamente: Queste lampade
sono destinate a resistere a
condizioni fisiche estreme negli
elettrodomestici, come temperatura,
vibrazioni, umidita, o sono destinate a
segnalare informazioni sullo stato
operativo dell'apparecchio. Non sono
destinate ad essere utilizzate in altre
applicazioni e non sono adatte per
l'illuminazione di ambienti domestici.
Per sostituire la luce interna,
contattare il Centro di Assistenza
autorizzato.

2.6 Assistenza

Per riparare I'apparecchiatura
contattare un Centro di Assistenza



Autorizzato. Utilizzare esclusivamente
ricambi originali.

Tenere presente che la riparazione
autonoma o non professionale
possono avere conseguenze sulla
sicurezza e potrebbero invalidare la
garanzia.

| seguenti pezzi di ricambio saranno
disponibili per 7 anni dopo
l'interruzione del modello: motore,
pompa di circolazione e di scarico,
riscaldatori ed elementi riscaldanti,
comprese le pompe di calore,
tubazioni e relative attrezzature,
compresi tubi flessibili, valvole, filtri e
acquastop, parti strutturali e interne
relative agli assemblaggi delle porte,
circuiti stampati, display elettronici,
pressostati, termostati e sensori,
software e firmware compreso il
software di reset. Si prega di notare
che alcuni di questi pezzi di ricambio
sono disponibili solo per i riparatori
professionisti e che non tutti i pezzi di

a
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ricambio sono rilevanti per tutti i
modelli.

» | seguenti pezzi di ricambio saranno
disponibili per 10 anni dopo
I'interruzione del modello: cerniere e
guarnizioni delle porte, altre
guarnizioni, bracci a spruzzo, filtri di
scarico, rack interni e periferiche in
plastica come cestelli e coperchi.

2.7 Smaltimento

AVVERTENZA!
Rischio di lesioni o
soffocamento.

» Staccare la spina dall'alimentazione
elettrica.

» Tagliare il cavo di rete e smaltirlo.

* Rimuovere il blocco porta per evitare
che bambini e animali domestici
rimangano chiusi all'interno
dell'apparecchiatura.

3. DESCRIZIONE DEL PRODOTTO

3.1 Panoramica generale
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Contenitore del sale Mulinello
Erogatore del detersivo Filtri
Contenitore del brillantante [@ Targhetta dei dati
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Tubo flessibile di scarico Cestello portaposate
Bl Collegamento tubo di ingresso Tubo di carico

El Cavo di alimentazione Imbuto

Cestello

4. PANNELLO DEI COMANDI

4.1 Pannello dei comandi
" g
& { Q F 000

(0]

On/Off Partenza Ritardata
Spie programma A Programma
Spie Awvio/Sospendi
Display
4.2 Spie

Spia Descrizione

La spia € accesa quando € necessario ricaricare il contenitore del
brillantante. La spia &€ sempre spenta durante I'esecuzione del pro-
gramma.

P La spia € accesa quando € necessario ricaricare il contenitore del sa-
= le. La spia &€ sempre spenta durante I'esecuzione del programma.

5. PROGRAMMI

5.1 Panoramica del programma

Programma Grado di sporco Fasi del ciclo Detersivo prela- Brillan-

Tipo di carico vaggio/lavaggio tante
principale
E. « Sporco difficile, ¢ Prelavaggio
— ostinato 50°C
* Pentole, tegami + Lavaggio a
e casseruole 70 °C 3g/15¢g v
* Risciacquo
70°C

* Asciugatura
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Programma Grado di sporco Fasi del ciclo Detersivo prela- Brillan-
Tipo di carico vaggio/lavaggio tante
principale
Sporco normale Prelavaggio
CP Pentole, piatti, Lavaggio 60°C
bicchieri, tega- Risciacquo 39/15g v
mi 70°C
Asciugatura
Sporco normale Prelavaggio
ECO") Stoviglie, posa- Lavoagglo a
te 45 °C -/ 14 \/
Risciacquo 9
65°C
Asciugatura
Sporco normale Lavaggio a
9 o leggero 45 °C
Bicchieri, cri- Risciacquo -/18¢g v
stalli, ceramica 60°C
Asciugatura
@o’ Sporco fresco Lavaggio 46°C
Party Tazze da caffe, Risciacquo -/15¢g X
bicchieri 42°C
e Sporco leggero Lavaggio 40°C
Go Tutte Risciacquo -/15g X
40°C

1) Questo programma offre I'utilizzo piu efficiente di acqua ed elettricita per lavare stoviglie

e posate con grado di sporco normale. Questo € il programma standard per gli istituti di pro-
va. Questo programma é utilizzato per valutare la conformita al regolamento della Commis-
sione sulla progettazione ecocompatibile (UE) 2019/2022.

5.2 Valori di consumo

Programma 1) 2) Durata (min) Energia (kWh) Acqua (I)
8 140 1,20 9,6
= 120 1,05 7.7
Eco 230 3) /2304 0,6093) /0,6134) 6,5 3) /6,5%)
v 75 0,65 58
@ 20 0,39 7,0

Party




www.electrolux.com

Programma 1) 2) Durata (min) Energia (kWh) Acqua (1)
@ 30 0,50 5,8

1) | valori possono variare a seconda della pressione e della temperatura dell’acqua, delle
variazioni dell’alimentazione elettrica, delle opzioni selezionate, della quantita di stoviglie e

del grado di sporco.

2) | valori per programmi diversi da ECO sono indicativi.

3) In conformita al regolamento 1016/2010.
4) In conformita al regolamento 2019/2022.

5.3 Informazioni per gli istituti di
test

Ricevere le informazioni necessarie per
condurre i test prestazionali (ad es. in
base a EN60436 ), inviare un'e-mail a:

info.test@dishwasher-production.com

Nella richiesta inserire il codice numero
prodotto (PNC) indicato sulla targhetta.

Per altre domande relative alla
lavastoviglie, consultare il manuale
fornito in dotazione con
I'apparecchiatura.

5.4 Utilizzo di un programma

1. Chiudere l'oblo.

2. Aprire il rubinetto dell'acqua.

3. Premere On/Off per attivare
I'apparecchiatura.

4. Perimpostare un programma,
premere Programma finché la spia
del programma selezionato non si
accende.

5. Premere Avvio/Sospendi per avviare
il programma.

Una volta terminato un programma,

viene emesso un segnale acustico

intermittente per alcuni secondi.

6. Premere il tasto On/Off per spegnere
'apparecchiatura.

L'apparecchiatura si spegne
automaticamente entro 15 minuti dal
termine del programma.

7. Chiudere il rubinetto dell’acqua.

Attendere che i piatti siano freddi prima

di estrarli dall'apparecchiatura.

Sui lati e sulla porta
dell'apparecchiatura puo
formarsi dell'acqua.

5.5 Annullamento di un
programma

1. Premere il tasto Avvio/Sospendi.

2. Tenere premuto il Programma per 3
secondi.

Il programma torna alle impostazioni

iniziali.

@ Verificare che vi sia del

detersivo nell'apposito
contenitore prima di avviare
un NUOVO programma.

5.6 Interruzione di un
programma

1. Aprire la porta dell'apparecchiatura.

L'apparecchiatura si arresta.

2. Chiudere la porta
dell'apparecchiatura.

Il programma riprende dal punto in cui

era stato interrotto.

5.7 Avvio di un programma con
partenza ritardata

1. Chiudere I'oblo.

2. Aprire il rubinetto dell'acqua.

3. Premere On/Off per attivare
I'apparecchiatura.

4. Impostare un programma.

5. Premere il tasto Partenza ritardata
per ritardare un programma fino a 24
ore.

6. Premere il tasto Avvio/Sospendi per
avviare il conto alla rovescia.

Il simbolo ":" lampeggia.

Il programma si avvia automaticamente

al termine del conto alla rovescia.



5.8 Annullamento della
Partenza ritardata
1. Premere Avvio/Pausa.

2. Premere partenza ritardata fino a
quando non compare lo 0.

6. UTILIZZO QUOTIDIANO

6.1 Uso dell'apparecchiatura

1. Riempire il contenitore del sale con
sale per lavastoviglie.

2. Riempire il contenitore del
brillantante.

3. Caricare il cestello.

4. Aprire il rubinetto dell'acqua.

5. Impostare il programma corretto per
il tipo di carico ed il grado di sporco.

6. Aggiungere il detersivo.

7. Avviare il programma.

6.2 Uso del sale per
lavastoviglie

L'acqua dura contiene un'elevata
quantita di minerali che possono causare
danni all’apparecchiatura e risultati di
lavaggio scadenti. Il decalcificatore
dell’acqua neutralizza tali minerali.

Contattare I'ente locale di erogazione
idrica per conoscere la durezza locale
dell'acqua.

é ATTENZIONE!

Utilizzare solo sale specifico
per lavastoviglie. Altri tipi di
sale potrebbero provocare
danni all'apparecchiatura.

6.3 Riempimento del
contenitore del sale

1. Ruotare il tappo del contenitore del
sale in senso antiorario e rimuoverlo.

2. Versare 1 litro di acqua nel
contenitore del sale (solo per la
prima volta).

3. Riempire il contenitore con il sale per
lavastoviglie servendosi dell'imbuto.
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3. Premere Avvio/Pausa. Il programma
si avvia automaticamente.

4. Rimuovere il sale attorno all'apertura
del contenitore del sale.

5. Ruotare il tappo del contenitore del
sale in senso orario per chiuderlo.

@

Acqua e sale possono
fuoriuscire dal contenitore
del sale durante il
riempimento; cid potrebbe
causare corrosione. Per
evitarlo, avviare
immediatamente un
programma dopo aver
riempito il contenitore del
sale.

6.4 |l decalcificatore dell’acqua

Il decalcificatore rimuove dall'acqua i
minerali che avrebbero effetti negativi sui
risultati di lavaggio e
sull'apparecchiatura.

Piu elevato € il contenuto di questi
minerali piu elevato sara il livello di
durezza dell’acqua. La durezza
dell'acqua viene misurata in scale
equivalenti.

Il decalcificatore dell'acqua deve essere
regolato in base alla durezza dell'acqua
nella propria area. L'ente erogatore
locale € in grado di indicare la durezza
dell'acqua nella propria area. E
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importante impostare il livello corretto del

decalcificatore dell'acqua per garantire
buoni risultati di lavaggio.

Durezza dell’acqua

Gradi te- Gradifrance- mmol/l Gradi Clar- Impostazione Spia display
deschi si (°fH) ke del decalcifi-

(°dH) catore del-

I'acqua

0-5 0-9 0,0-0,9 0-7 1 H1
6-11 10-19 1,0-2,0 8-14 2 H2
12-17 20-30 2,1-3,0 15-21 8 H3

18 -22 31-39 3,1-4,0 22-27 4 1) H4
23-34 40 - 60 41-6,1 28 -42 5 H5
35-45 61 -80 6,2-8,0 43 - 56 6 H6

1) Impostazione di fabbrica.

A prescindere dal tipo di detersivo usato,
impostare il livello di durezza dell'acqua
adeguato per tenere attiva la spia di
indicazione riempimento sale.

@

Le multi-pastiglie contenenti
sale non sono
sufficientemente efficaci per
ammorbidire I'acqua dura.

Processo di rigenerazione

Per il corretto funzionamento
dell'addolcitore d'acqua, la resina
dell'addolcitore deve essere rigenerata
regolarmente. Questo processo &
automatico e fa parte del normale
funzionamento della lavastoviglie.

Livello del de- Frequenza di rigene-

calcificatore razione
dell'acqua

1 off
2 ogni 10 cicli
3 ogni 5 cicli
4 ogni 3 cicli
5 ogni 2 cicli
6 ogni ciclo

La rigenerazione e il risciacquo con
ammorbidente avviene nella fase di
asciugatura e termina con uno scarico
completo. Questa attivita dura circa tre
minuti, ma non influisce sul tempo di
ciclo complessivo. Questa attivita
aumenta il consumo totale di acqua di un
programma di 1 ulteriore litro e il
consumo totale di energia di un
programma di ulteriori 0,3 Wh.

@

Tutti i valori di consumo
menzionati in questa
sezione sono determinati
secondo la norma
attualmente in vigore in
condizioni di laboratorio con
durezza dell'acqua di 2,5
mmol/L secondo la norma
2019/2022 (addolcitore
d'acqua: livello 3).

La pressione e la
temperatura dell'acqua, cosi
come le variazioni
dell'alimentazione di rete,
possono modificare i valori.

6.5 Modifica dell'impostazione
del decalcificatore dell'acqua

1. Chiudere I'oblo.

2. Premere il pulsante On/Off.

3. Tenere premuto Programma subito
per 6 secondi.



Il display mostra il livello attuale del

decalcificatore dell'acqua.

4. Premere immediatamente
Programma per scegliere il livello di
decalcificazione dell'acqua.

Il livello viene impostato dopo 6 secondi.

6.6 Versare il detersivo
nell'apposito contenitore

ATTENZIONE!
Utilizzare esclusivamente
detersivi per lavastoviglie.

1. Premere il tasto di sgancio per aprire
il coperchio del contenitore del
detersivo.

/%{A B
A
]

2. Mettere il detersivo (circa 15 grammi)
nel contenitore (C). Mettere il
detersivo in pastiglie nella parte (E)
del contenitore.
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a. Se il programma ha una fase di
prelavaggio, mettere una piccola
quantita di detersivo (circa 3 g)
sul coperchio del contenitore del
detersivo.

3. Chiudere il cassetto del detersivo.
Premere il coperchio fino a che il
tasto di sgancio non si blocca in
posizione.

Riempire il contenitore del
detersivo prima di ogni ciclo
di lavaggio.

6.7 Utilizzare separatamente
detersivo, sale e brillantante

1. Riempire il contenitore del sale e il
contenitore del brillantante.

2. Avviare un programma senza piatti.

3. Una volta terminato il programma,
regolare la posizione del contenitore
del brillantante.

6.8 Riempimento del
contenitore del brillantante

ATTENZIONE!
Utilizzare solo prodotti
brillantanti specifici per
lavastoviglie.

Il brillantante permette di asciugare le
stoviglie senza strisce o macchie. Il
brillantante viene erogato
automaticamente durante la fase
dell'ultimo risciacquo.

1. Ruotare il tappo del contenitore del
brillantante in senso antiorario e
rimuoverlo.
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2. Riempire il contenitore del
brillantante. Il simbolo "MAX" indica il
livello massimo.

3. Rimuovere l'eventuale brillantante
fuoriuscito con un panno assorbente,
per evitare che si formi troppa
schiuma durante il programma.

4. Riposizionare il tappo e ruotarlo in
senso orario fino a bloccarlo.
Assicurarsi che i simboli sul tappo e
sul contenitore siano allineati.

Riempire il contenitore del brillantante
quando la spia corrispondente compare
sul display.

6.9 Regolare il dosaggio del
brillantante

E possibile impostare il dosaggio del
brillantante tra 1 - 4 (dosaggio massimo).

Ruotare il selettore del brillantante (A)
per regolare il dosaggio.

7. CONSIGLI E SUGGERIMENTI UTILI

7.1 Generale

| seguenti suggerimenti garantiranno una
pulizia e risultati di asciugatura quotidiani
ottimali ed aiuteranno a salvaguardare
I'ambiente.

» Il lavaggio dei piatti in lavastoviglie,
come indicato nel manuale d'uso, di
solito consuma meno acqua ed
energia rispetto al lavaggio a mano.

» Caricare la lavastoviglie al massimo
della sua capacita per risparmiare
acqua ed energia. Per ottenere i
migliori risultati di pulizia, sistemare gli
oggetti nei cestelli come indicato nel
manuale d'uso e non sovraccaricare i
cestelli.

* Non prelavare le stoviglie a mano.
Aumenta il consumo di acqua e di
energia. Ove necessario, selezioni un

programma con un fase di pre-
lavaggio.

» Togliere i residui piu grandi di cibo
dalle stoviglie e svuotare tazze e
bicchieri prima di metterli all'interno
dell'apparecchiatura.

* Immergere le pentole in ammollo o
leggermente in acqua con cibi ben
cotti o cotti al forno prima di lavarle
nell'apparecchio.

» Verificare che gli oggetti nei cestelli
non si tocchino o coprano. Solo in
quel momento I'acqua pud
raggiungere e lavare i piatti.

« E possibile utilizzare il detersivo per
lavastoviglie, il brillantante e il sale
separatamente o le pastiglie
multifunzione (ad esempio "All-in-1").
Seguire le istruzioni riportate sulla
confezione.



Impostare il programma corretto per il
tipo di carico ed il i grado di sporco.
ECO offre l'uso piu efficiente possibile
del consumo di acqua e di energia.
Per evitare I'accumulo di calcare
all'interno dell'apparecchiatura:

— Riempire il contenitore del sale
ogni volta che & necessario.

— Utilizzare il dosaggio
raccomandato del detersivo e del
brillantante.

— Accertarsi che il livello del
decalcificatore dell'acqua
preimpostato dalla fabbrica sia
conforme alla durezza dell'acqua.

— Seguire le istruzioni nel capitolo
"Pulizia e cura”.

7.2 Se si utilizzano sale,
brillantante e detersivo

Utilizzare soltanto sale, brillantante e
detersivo specifici per lavastoviglie.
Altri prodotti possono danneggiare
I'apparecchiatura.

In zone con acqua dura e molto dura
si consiglia di utilizzare solo detersivo
(in polvere, gel, pastiglie senza
funzioni aggiuntive), brillantante e
sale separatamente per risultati di
pulizia e asciugatura ottimali.

Le pastiglie possono non sciogliersi
completamente nei cicli brevi. Per
evitare residui di detersivo sulle
stoviglie, consigliamo di utilizzare il
detersivo in pastiglie con i programmi
lunghi.

Utilizzare sempre la quantita di
detersivo corretta. Un dosaggio
insufficiente di detersivo puo portare a
risultati di pulizia scadenti e alla
formazione di pellicole o macchie di
acqua dura sugli articoli. L'uso di
troppo detersivo con acqua morbida o
addolcita provoca la formazione di
residui di detersivo sulle stoviglie.
Regolare la quantita di detersivo in
base alla durezza dell'acqua.
Osservare le istruzioni riportate sulla
confezione del detersivo.

Utilizzare sempre la quantita di
brillantante corretta. Un dosaggio
insufficiente di brillantante peggiora i
risultati di asciugatura. L'uso di troppo
brillantante porta alla formazione di
strati bluastri sulle stoviglie.
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Assicurarsi che il livello
dell'addolcitore dell'acqua sia corretto.
Se il livello & troppo alto, I'aumento
della quantita di sale nell'acqua
potrebbe causare la formazione di
ruggine sulle posate.

7.3 Prima di avviare |l
programma

Prima di avviare il programma
selezionato, verificare che:

| filtri siano puliti e installati
correttamente.

Il tappo del contenitore del sale sia
serrato.

| fori sui mulinelli non siano ostruiti.
Siano presenti il sale per lavastoviglie
e il brillantante a sufficienza (a meno
che non si utilizzino le pastiglie
combinate).

Le stoviglie siano riposte
correttamente nei cestelli.

Il programma sia adatto al tipo di
carico e al grado di sporco.

Si utilizzi la quantita corretta di
detersivo e additivi.

7.4 Uso dei cestelli

Utilizzare sempre tutto lo spazio dei
cestelli.

Usare I'apparecchiatura per lavare
solo articoli che possono
effettivamente essere lavati in
lavastoviglie.

Non lavare nell’apparecchiatura
articoli di legno, osso, alluminio, peltro
e rame in quanto potrebbero creparsi,
deformarsi, scolorirsi o rompersi.

Non lavare nell’apparecchiatura
oggetti che possano assorbire acqua
(spugne, panni per la pulizia).
Disporre gli utensili cavi (tazze,
bicchieri e padelle) con I'apertura
rivolta verso il basso.
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Verificare che i bicchieri non si
tocchino fra loro.

Mischiare i cucchiai ad altre posate
per impedire che aderiscano gli uni
agli altri.

Il cestello portaposate dispone di 2
griglie portaposate che possono
essere facilmente rimosse.

8. PULIZIA E CURA

8.1 Manutenzione

@

AVVERTENZA!

Prima di eseguire qualunque
intervento di manutenzione,
spegnere l'apparecchiatura
ed estrarre la spina dalla
presa.

ATTENZIONE!

Non utilizzare
I'apparecchiatura senza i
filtri.

Assicurarsi che i filtri siano
posizionati correttamente.
Un’errata posizione dei filtri
pud comportare scadenti
risultati di lavaggio e danni
all’apparecchiatura.

Filtri sporchi e mulinelli
ostruiti riducono i risultati di
lavaggio. Controllare
regolarmente il livello di
sporco e, se necessario,
pulire i filtri.

8.2 Estrazione e pulizia dei filtri
Il filtro si compone di tre parti.

Prima di avviare un programma,
assicurarsi che i mulinelli possano
muoversi liberamente.

Lasciare raffreddare le stoviglie prima
di estrarle dal cestello. | capi caldi
possono essere facilmente
danneggiati.

A. Filtro a grana grossa
B. Filtro a grana fine
C. Filtro principale

Ruotare il filtro a grana fine (B) in
senso antiorario ed estrarlo dal
gruppo.

Rimuovere il filtro a grana grossa (A)
estraendolo dal filtro a grana fine (B).
Lavare bene i filtri con dell'acqua e
una spazzola.

Posizionare il filtro a maglia grossa
(A) nel filtro a grana fine (B).
Sistemare il gruppo filtro nella vasca
e ruotare il filtro a grana fine (B) in
senso orario finché non si blocca.



8.3 Pulizia del mulinello

Non rimuovere il mulinello. Se le aperture
nel mulinello sono ostruite, rimuovere i
residui di sporco con un oggetto
appuntito.

8.4 Pulizia esterna

« Pulire I'apparecchiatura con un panno
inumidito e morbido.

« Utilizzare solo detergenti neutri.

* Non usare prodotti abrasivi, spugnette
abrasive o solventi.

8.5 Pulizia interna

» Pulire accuratamente
I'apparecchiatura, inclusa la
guarnizione in gomma della porta, con
un panno morbido umido.

* Per mantenere al meglio le
prestazioni dell'apparecchiatura, si
consiglia di utilizzare un prodotto
specifico per la pulizia per
lavastoviglie almeno una volta al
mese. Seguire attentamente le
indicazioni riportate sulle confezioni
dei prodotti.

* Non usare prodotti abrasivi, spugnette
abrasive, utensili affilati, agenti chimici
forti, smacchiatori o solventi.

* L'uso di programmi di breve durata in
modo regolare puo causare la
formazione di pieghe e calcare
all'interno dell'apparecchiatura.
Eseguire programmi a lunga durata
almeno due volte al mese per evitare
la formazione.

8.6 Protezione dal gelo

Proteggere I'apparecchiatura dal gelo ad
esempio in inverno. Dopo ciascun ciclo:
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1. Scollegare I'apparecchiatura dalla
rete elettrica.

2. Chiudere l'acqua di alimentazione e
scollegare il tubo di ingresso
dell'acqua dalla valvola
corrispondente.

3. Scaricare I'acqua dal tubo di ingresso
e dalla valvola dell'acqua.

4. Collegare il tubo di ingresso
dell'acqua alla valvola dell'acqua.

5. Rimuovere il filtro sul fondo della
vasca ed utilizzare una spugna per
raccogliere l'acqua nella vaschetta.

8.7 Rimozione di oggetti
estranei

Controllare i filtri e il pozzetto dopo ogni
utilizzo della lavastoviglie. Oggetti
estranei (ad es. pezzi di vetro, plastica,
ossa o stuzzicadenti, ecc.) riducono le
prestazioni di pulizia e possono causare
danni alla pompa di scarico.

1. Smontare il sistema di filtri come
indicato in questo capitolo.

2. Rimuovere eventuali corpi estranei a
mano.

C ATTENZIONE!

Se non siriesce a
rimuovere gli oggetti,
contattare il Centro di
Assistenza Autorizzato.

3. Rimontare i filtri come indicato in
questo capitolo.

9. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

AVVERTENZA!
Fare riferimento ai capitoli
sulla sicurezza.

9.1 Cosa fare se...

In alcuni casi la spia del programma lampeggia ad intermittenza ad indicare un

guasto.
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Problema Il display vi-
sualizza...

Possibile soluzione

Non & possibile azionare
I'elettrodomestico.

» Assicurarsi che la spina sia collegata al-
la presa elettrica.

» Assicurarsi che il fusibile non sia dan-
neggiato nella scatola fusibili.

Il programma non si av- -
via.

» Controllare che I'oblo dell’apparecchia-
tura sia chiuso.

* Premere il tasto di avvio.

» Se e stata impostata la partenza ritar-
data, annullare I'impostazione o atten-
dere il termine del conto alla rovescia.

L’apparecchiatura non
scarica I'acqua.

» Assicurarsi che il tubo di scarico sia col-
legato adeguatamente.

» Assicurarsi che i filtri nell'apparecchiatu-
ra siano puliti.

» Assicurarsi che il lavandino della cucina
scarichi adeguatamente.

L'apparecchiatura non E1
carica acqua e viene
emesso un segnale acu-
stico intermittente per

circa 30 secondi.

» Controllare che il rubinetto dell’acqua
sia aperto.

» Controllare che la pressione dell'acqua
di alimentazione non sia troppo bassa.
Per ottenere informazioni a questo pro-
posito, contattare I'ente erogatore loca-
le.

» Controllare che il rubinetto dell’acqua
non sia ostruito.

La temperatura richiesta E3
non é stata raggiunta.

» Contattare un Centro di Assistenza Au-
torizzato.

Il dispositivo antiallaga- E4
mento € attivo e viene
emesso un segnale acu-
stico intermittente per

circa 30 secondi.

» Chiudere il rubinetto dell’acqua e con-
tattare il Centro di Assistenza Autoriz-
zato.

Guasto tecnico dellap-  Ed
parecchiatura.

» Contattare un Centro di Assistenza Au-
torizzato.

Una volta controllata I'apparecchiatura,
impostare il programma ed avviarlo
nuovamente. Se il problema dovesse
ripresentarsi, contattare il Centro
Assistenza Autorizzato.

Per i codici allarme non descritti in
tabella, contattare un Centro di
Assistenza Autorizzato.

Le informazioni necessarie per il Centro
di Assistenza si trovano sulla targhetta
dei dati. Annotare le seguenti
informazioni:
* Modello ......cccuvvviiiiinns
* Numero di serie

(1)) I
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9.2 | risultati di lavaggio e di asciugatura non sono soddisfacenti

Problema

Causa possibile

Possibile soluzione

Le stoviglie non sono puli-
te.

Il programma selezionato
non era adatto al tipo di
carico e/o al grado di spor-
co.

Assicurarsi che il program-
ma sia adatto al tipo di ca-
rico e/o al grado di sporco.

Il cestello non ¢ stato cari-
cato correttamente, I'acqua
non raggiungeva tutte le
superfici.

Caricare correttamente il
cestello.

Il mulinello non ruotava li-
beramente a causa della
sistemazione non corretta
delle stoviglie.

Prima di avviare un pro-
gramma, assicurarsi che il
mulinello possa ruotare li-
beramente.

| filtri sono ostruiti.

Assicurarsi che i filtri siano
puliti.

| filtri non sono montati e
installati correttamente.

Controllare che i filtri siano
montati e installati corretta-
mente.

La quantita di detersivo
non era sufficiente o non e
stato utilizzato alcun deter-
sivo.

Assicurarsi di aver utilizza-
to una quantita adeguata
di detersivo.

Ci sono depositi di calcare
sulle stoviglie.

Il contenitore del sale &
vuoto.

Riempire il contenitore del
sale con sale per lavastovi-
glie.

Il tappo del contenitore del
sale non € chiuso corretta-
mente.

Assicurarsi che il conteni-
tore del sale sia chiuso
correttamente.

Sono presenti strisce o
macchie biancastre su bic-
chieri e stoviglie.

Il livello del decalcificatore
dell'acqua é troppo eleva-
to.

Impostare il decalcificatore
dell'acqua su un livello piu
basso.

Sono presenti strati blua-
stri su bicchieri e stoviglie.

Il dosaggio del brillantante
e troppo alto.

Impostare il contenitore del
brillantante su una posizio-
ne inferiore.

La causa potrebbe essere
il detersivo.

Cambiare marca di detersi-
VO.

Le stoviglie sono bagnate
ed opache.

E stato selezionato un pro-
gramma senza fase di
asciugatura.

Impostare un programma
con una fase di asciugatu-
ra.

Il contenitore del brillantan-
te & vuoto.

Riempire il contenitore del
brillantante.
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10. INSTALLAZIONE
10.1 Montaggio

Per la tensione di

Nel posizionare alimentazione controllare la
@ I'apparecchiatura,

assicurarsi di lasciare uno

spazio minimo di 50 mm su 10.3 Collegamento dello

entrambi i lati per I'apertura scarico dell’acqua
completa della porta.

targhetta dei dati.

max. 600 mm

* Mantenere 5 mm di distanza tra
entrambi i lati dell'apparecchiatura e il
mobile. Esistono due possibilita per
I'apertura del mobile per
I'apparecchiatura.

» Apertura per cavo di alimentazione,
tubo di scarico e linea dell'acqua di
alimentazione. Per semplificare le
operazioni di installazione,
posizionare I'apertura sulla destra o
sulla sinistra dell'apparecchiatura.

Collegare il tubo di scarico dell'acqua
in uno scarico con un diametro
minimo di 40 mm.

. » Sistemare il tubo di scarico dell'acqua
10.2 Collegamento elettrico direttamente nel lavandino. Utilizzare

AVVERTENZA! » Ig sggciale_ suzpﬁ'rto in plgstica;. .
f} Non utilizzare prolunghe o ubo di scarico dell'acqua deve trovarsi

adattatori con gOﬁ)' mm piu irt]fb?sso rispet?:) al fon%? _
l'apparecchiatura. ell'apparecchiatura per evitare problemi
durante le fasi di scarico.

C AVVERTENZA! Togliere il tappo del lavandino quando
Non tagliare o rimuovere la I'apparecchiatura scarica I'acqua per
messa a terra. evitare che I'acqua refluisca

nell’apparecchiatura.
C AVVERTENZA!
Collegare il cavo di
alimentazione alla presa
elettrica.

La prolunga del tubo di scarico
dell'acqua non deve essere piu lunga di
2 m. Il diametro interno non deve essere
inferiore al diametro del tubo di scarico.

Se si collega il tubo di scarico dell'acqua
a un sifone posto sotto al lavello, togliere



la membrana in plastica (A). In caso
contrario, I'accumulo di residui di alimenti
puo ostruire il sifone di scarico.

NP

10.4 Controlli finali

Prima di accendere la lavastoviglie,
controllare se:

11. DATI TECNICI

11.1 Informazioni tecniche

ITALIANO 59

» L'apparecchiatura deve essere in

piano e fissata adeguatamente.

» Lavalvola di ingresso deve essere

aperta.

* | collegamenti del tubo di carico

devono essere serrati adeguatamente
e non presentare perdite.

» | cavi devono essere collegati in modo

appropriato.

» L'alimentazione deve essere attiva.
» | tubi di carico e scarico non devono

essere annodati.

» Tutti i materiali di imballaggio e le

stampe devono essere rimossi dalla
lavastoviglie.

Altezza: 438 mm
Larghezza: 550 mm
Profondita: 500 mm
Profondita con la porta completamente aperta: 812 mm

Tensione di carico:

vedere la targhetta
dei dati

Pressione dell’acqua:

0,04 - 1,0 MPa

Alimentazione elettrica:

vedere la targhetta
dei dati

Coperti:

6

11.2 Collegamento alla banca
dati EPREL dellUE

Il codice QR sull'etichetta energetica
fornita con I'apparecchio fornisce un link
web per la registrazione di questo
apparecchio nella banca dati EPREL
delllUE. Conservare l'etichetta energetica
come riferimento insieme al manuale
d'uso e a tutti gli altri documenti forniti
con questo apparecchio.

E possibile trovare le stesse informazioni
correlate alle prestazioni del prodotto
nella banca dati EPREL dellUE
utilizzando il link https://
eprel.ec.europa.eu e il nome del modello
e il numero di prodotto che si trovano
sulla targhetta dell'apparecchio. Vedere il
capitolo “Descrizione del prodotto”.

Per informazioni dettagliate sull’etichetta
energetica, vedere
www.theenergylabel.eu.
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12. CONSIDERAZIONI SULL'AMBIENTE

Riciclare i materiali con il simbolo C/:)
Buttare Iimballaggio negli appositi
contenitori per il riciclaggio. Aiutare a
proteggere 'ambiente e la salute umana
e ariciclare rifiuti derivanti da
apparecchiature elettriche ed
elettroniche. Non smaltire le

apparecchiature che riportano il simbolo

= insieme ai normali rifiuti domestici.
Portare il prodotto al punto di riciclaggio
piu vicino o contattare il comune di
residenza.
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